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Trăiască 1 Mai, 
ziua solidarității internaționale 

a oamenilor muncii, 
ziua frăției celor ce muncesc 

din toate țările!

oamenilor muncii
In fiecare an, în miezul primăverii 
la 1 Mai — cînd natura îmbracă 

frumosul vestmînt al florilor și ver- 
ceții, cînd pretutindeni se simte bucu
ria înnoirii, oamenii muncii din în
treaga lume sărbătoresc ziua solida
rității lor internaționale, ziua frăției 
muncitorilor din toate țările. In ziua 
ide 1 Mai muncitorii își manifestă cu 
și mai multă tărie hotărîrea lor ne
clintită de a lupta pentru ca nicăieri 
în lume să nu mai existe asuprire și 
mizerie, foame și umilință, pentru ca 
fretutindeni să triumfe pacea și prie- 
enia între popoare.

Au trecut 66 de ani de cînd munci
torii au ales anume ziua de 1 Mai 
pentru a vesti sus și tare întregii lumi 
că ei sînt aceia care aduc omenirii 
primăvara și eliberarea din robia ca
pitalistă. De atunci încoace, întîiul 
Mai al fiecărui an a găsit frontul 
muncitorilor de pe întreg pămîntul 
tot mai unit și mai puternic, cu un 
bilanț tot mai bogat în realizări.

Bilanțul victoriilor cu care popoare
le din lumea socialistă întîmpină ziua 
de 1 Mai este deosebit de bogat Lu
mea întreagă privește cu adîncă ad
mirație succesele oamenilor sovietici, 
care, sub înțeleaptă conducere a Par
tidului Comunist al Uniunii Sovieti
ce, făuresc visul de veacuri al ome
nirii — comunismul.

Uriașa putere a statului sovietic 
crește și se întărește necontenit. As
tăzi, industria grea sovietică — teme
lia temeliilor dezvoltării întregii eco
nomii nationa e — produce de trei 
ori și jumătate mai mult decît în 
1940. Cu un puternic entuziasm sînt 
înfăptuite măsurile luate de partid și 
guvern în scopul înfloririi tuturor ra
murilor agriculturii. In 5—6 ani, a- 
gricultura Uniunii Sovietice va da 
recolte anua'le de 10 miliarde puduri 
de cereale și producții duble de carne, 
lapte și alte produse animale. Oame
nii sovietici construiesc mărețele hi
drocentrale de la Stalingrad și Kuibî- 
șev, cele mai mari hidrocentrale din 
lume, desțelenesc mii și mii de hecta
re de pămînt, folosesc energia atomi
că în slujba vieții, ridică știința și 
cultura pe culmi tot mai înalte. $i 
tot ceea ce se face în patria socialis
mului victorios este spre binele și fe
ricirea omului.

Cu succese de seamă în opera de 
făurire a unei vieți noi. socialiste, de 
apărare a păcii, întîmpină ziua de 1 
Mai poporul de 6tX> de milioane al 
Chinei Populare și celelalte popoare 
care s-au desprins din lanțurile impe
rialismului și și-au luat soarta în pro
priile lor mîini.

Strălucitele succese obținute de 
popoarele lagărului socialismului în
suflețesc pe oamenii muncii din ță
rile capitaliste în lupta lor pentru li
bertate și independentă națională, 
pentru pace și progres. In țările ca
pitaliste, oamenii muncii își întețesc 
lupta împotriva politicii de jaf și mi
zerie pe care o duc cercurile imperia
liste și guvernanții din aceste țări, 
lupta împotriva planurilor războinice 
pe care le urzesc negustorii de arme 
și de vieți omenești. Un avtnt uriaș 
a luat mișcarea de eliberare a po
poarelor din tarile coloniale și depen
dente. Conferința popoarelor din ță
rile Asiei și Africii, care a avut loc 
de curînd la Bandung, a oglindit cu 
putere ura acestor popoare împotriva 
colonialismului și voința lor de a-și 
hotărî singure soarta.

Anul acesta, ziua de 1 Mai este 
sărbătorită în condițiile luptei eres- 
cînde pentru apărarea păcii — bunul 
cel mai de preț al omenirii. Politica 
de pace și prietenie între popoare 
dusă de lagărul socialismului în frun
te cu Uniunea Sovietică este privită 
cu dragoste și încredere de toate po
poarele lumii. In repetate rînduri. 
Uniunea Sovietică a arătat că țările 
cu diferite orînduiri sociale pot să 
trăiască în pace și prietenie, că toate 
neînțelegerile între state pot fi rezol
vate nu pe calea războiului, ci pe cale 
pașnică, prin bună înțelegere și a fă
cut propuneri concrete pentru aceas
ta. De fiecare dată însă, cercurile im
perialiste din America și slugile lor 
din Anglia și Franța au respins a- 
ceste propuneri și au pășit pe calea 
pregătirilor de război. Prin dezlănțui
rea unui nou măcel, imperialiștii spe
ră să salveze de la pieire putredul 
sistem capitalist caFe și-a trăit traiul 
și pe care nimic nu-1 poate salva. 
Pentru aceasta, ei urzesc fel de fel 
de planuri, aruncă noi și noi poveri 
pe spatele maselor muncitoare din ță
rile lor și din țările înrobite, constru
iesc baze militare în diferite părți ale 
lumii, se străduiesc să înarmeze pe 
militariștii din Germania apuseană, 
care au adus atit de mult rău ome
nirii.

de pretutindeni
Dar popoarele vor ști să-și apere 

pacea și dreptul lor la viată. Astăzi, 
raportul de forțe pe plan internatio
nal este hotărît în favoarea socialis
mului și dacă imperialiștii vor în
drăzni să dezlănțuie un nou război 
mondial, atunci va pieri nu civilizația 
omenirii, ci capitalismul, această orîn- 
duiire nedreaptă ce a înecat pămintul 
în singe și a adus omenirii foamete, 
sărăcie și suferințe.

Marea sărbătoare proletară este 
întîmpinată de oamenii muncii din 
patria noastră cu bucurie și mtndrie 
patriotica. Poporul nostru — căruia 
regimul democrat-popular i-a deschis 
căi largi spre fericire și bunăstare — 
a obținut succese însemnate pe tărî- 
mul dezvoltării economiei naționale. 
S-a dezvoltat si se dezvoltă cu pași 
repezi industria noastră socialistă și 
în primul rînd industria grea, baza în; 
floririi întregii economii naționale și 
a creșterii nivelului de trai al poporu
lui. Ca urmare a frățescului ajutor pe 
care clasa muncitoare îl acordă țâră 
nimii muncitoare, agricultura noas
tră a fost înzestrată cu mii și mii de 
mașini și tractoare, care fac ca mun
ca țăranilor muncitori să fie mult mai 
spornică și mai ușoară. întărind ne
contenit alianța dintre clasa munci
toare și țărănimea muncitoare, statul 
democrat-popular sprijină pe țăranii 
muncitori să-și făurească un trai în
destulat, îndrumîndu-i să pășească pe 
calea agriculturii socialiste, ajutîn- 
du-i să-și lucreze mai bine pămîntul 
pentru a obține recolte bogate la hec
tar.

întreaga politică a partidului și 
guvernului tării noastre are ca prin
cipal scop creșterea necontenită a ni
velului de trai al maselor muncitoare. 
Recenta Hotărîre a Consiliului de 
Miniștri cu privire la reducerea de 
preturi cu amănuntul la une'.e măr
furi industriale șl alimentare și a ta
rifelor de spectacole este o nouă do
vadă în această privință. Această 
Hotărîre este o urmare a succeselor 
înregistrate în dezvoltarea industriei 
și agriculturii, o urmare a înfăptuirii 
politicii partidului nostru.

Partidul a învățat și învață pe oa
menii muncii că singura calc justă și 
posibilă pentru ridicarea nivelului 
lor de trai este sporirea necontenită 
a producției și a productivității mun
cii în toate sectoarele. Numai existînd 
o cantitate cît mai mare de produse 
care să satisfacă nevoile mereu eres- 
cînde ale populației muncitoare se 
vor putea face noi reduceri de prețuri, 
numai astfel se va întări puterea de 
cumpărare a Icului. Este deci în inte
resul fiecărui om al muncii de la o- 
rașe si sate să muncească cu toate 
puterile sale pentru sporirea necon
tenită a producției și productivității 
muncii în sectorul său de activitate.

Anul acesta, în fata oamenilor mun
cii din agricultură stă importanta 
sarcină de a obține o producție de cel 
puțin 10 milioane tone de grîu și po
rumb, de a obține recolte sporite la 
hectar la toate culturile agricole. 
Sărbătorirea zilei de 1 Mai este un 
prilej pentru toți cei ce muncesc în a- 
gricultură de a înteți lupta pentru re
alizarea acestei sarcini, de a lupta 
din toate puterile lor pentru biruirea 
greutăților pricinuite de vremea ne
prielnică și pentru intensificarea rit
mului muncilor agricole de primăva
ră. Pentru ca întreaga suprafață ara
bilă să fie lucrată și însămînțată în 
cel mai scurt timp și în condițiile ce
rute de agrotehnică, trebuie folosite 
din plin toate tractoarele. Mașinile 
agricole și atelajele trebuie să lu
creze zi și noapte. In lupta pentru ob
ținerea de recolte bogate să nu fie 
pierdută nici o zi, nici o oră din tim
pul prielnic de lucru.

O deosebită atenție trebuie dată tn 
aceste zile însămînțării și îngrijirii 
culturilor de sfeclă de zahăr, de car
tofi, de bumbac și mai ales de po
rumb. Porumbul, această cultură care 
răsplătește din plin osteneala țăranu
lui muncitor, să fie semănat pe su
prafețe cît mai mari și după regulile 
înaintate, a căror aplicare este un 
mijloc sigur de sporire a producției 
la hectar.

Noua măsură luată de guvern în 
scopul îmbunătățirii nivelului de trai 
al celor ce muncesc este un puternic 
îndemn pentru oamenii muncii de la 
sate în munca și lupta lor pentru a 
smulge pămîntului cît mai multe pro
duse. Alături de clasa muncitoare, de 
întreg poporul muncitor, harnica noa
stră țărănime întîmpină ziua de 1 
Mai cu hotărîrea de a lupta din toate 
puterile pentru înfăptuirea sarcinilor 
ce-i stau în fată, pentru ca patria 
noastră să fie tot mai bogată și mai 
puternică.

Un an de Ia apariția ziarului „AGRICULTURA NOUĂ"

Salutul adresat redacției 
de Ministrul Agriculturii și Silviculturii

In numele conducerii Ministerului Agriculturii și Sil
viculturii felicit colectivul redacțional, corespondenții și 
colaboratorii ziarului „Agricultura Nouă" cu prilejul îm
plinirii unui an de activitate.

Urăm redacției să lupte necontenit și cu succes pentru 
întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea 
muncitoare, temelia regimului democrat-popular, pentru 
dezvoltarea tuturor ramurilor agriculturii noastre; să 
arate maselor largi ale țărănimii muncitoare in mod lim
pede și convingător avantajele gospodăriei mari socia
liste, indrumindu-îe să se unească în grupe de întrajuto
rare, asociații simple de producție, în întovărășiri agri
cole și gospodării colective; să convingă pe țăranii mun
citori cu gospodării individuale că singura cale pentru 
ridicarea bunăstării lor materiale și culturale este calea 
unirii în gospodării colective. Ziarului ii revine sarcina 
de a îndruma și mobiliza masele de colectiviști și întovă
rășiți să muncească cu pricepere și tragere de inimă pen

tru dezvoltarea avutului obștesc, pentru creșterea pro
ducției agricole și ridicarea nivelului lor de trai.

„Agricultura Nouă“ trebuie să îndrume permanent 
țărănimea muncitoare, lucrătorii din S.M.T.-uri și gospo
dării agricole de stat, tehnicienii, inginerii și oamenii de 
știință din agricultură dc a învăța din bogata experiență 
a agriculturii sovietice, din experiența fruntașilor agricul
turii noastre și din cuceririle științei înaintate, dc a des
coperi și folosi posibilitățile mari existente pentru spori
rea producției, pentru recolte bogate la hectar, pentru ob
ținerea în acest an a unei producții globale de cel puțin 
10 milioane tone de griu și porumb, in scopul dezvoltării 
necontenite a economici naționale, a întăririi patriei 
noastre — factor activ pentru pace și socialism.

CONSTANTIN I. POPESCU 
Ministrul Agriculturii șl Silviculturii

în cinstea marii sărbători

SEDIUL 
COLECTIVEI 

de N. Dumbrava

Casa mare-n miez de sat, 
crișmă-a fost de cind se știe.
Pe fronton avea pictat, 
sus, o firmă stacojie :

„La drumețul obosit" 
(sună vorba de reclamă) 
„V:n cum nu s-a pomenit 
Nici acolo-n vii — la cramă"

Și c-un scris mai apăsat: 
„Vindem și pe datorie".
...Casa mare-n miez de sat, 
crîșmă-a fost de cind se știe.

Ostoindu-și greu amarul, 
o privea cu ură satul.
Doar primarul și jandarul 
își duceau aici văleatul.

După-o raită prin comună, 
.•obosiți" făceau popas.
(Cite n-ar putea să-fi spună 
de ar avea pereții glas t),

Pină-n zori finea dezmățul 
cu ispite și porunci — 
căci așa era învățul 
stăpînirii de peatunci.

Și grozav vroia majurul 
s-aibă tot ce-i este drag.
Chiar de-aici, de aici din prag

pe ion l a împușcat 
ia, așa, de veselie;
...Casa mare-n miez de sat 
crișmă-a fost de cind se știe.

Dar mulțimea deșteptată 
a smuls tot ce-i putregai.
Pe fronton — azi luminată — 
altă firmă se arată • 
„Colectiva Unu Mai".

Freamăt lung, de-aprinse glasuri, 
viu răsună prin saloane".
După muncă, fac popasuri 
ore n șir aici țăranii.

Cu pas sigur și apăsat, 
calcă drepți, ca niște brazi. 
...Casa mare-n miez de sat 
sediul colectivei e-azi.

Frunteai naltă — laminată — 
timpuri, timpuri mari vestește... 
Doar vreo cițiva „foști'*  odată
O privesc chiorîș. hoțește.

Oamenii muncii de pe ogoare intensifică întrecerea pentru recolte bogate
S. M. T. Hagieni a îndeplinit planul 

de producție din campania de primăvară
In cinstea zilei de 1 Mai 

mecanizatorii de la SMT. 
Hagieni. regiunea Constanța, 
au realizat în întregime ola
nul de lucrări oe întreaga 
campanie agricolă de primă
vară. Mecanizatorii de la a- 
ceasta stațiune au lucrat din 
plin in fiecare zi prielnică si 
au folosit întreaga capacitate 
de lucru a tractoare'.or. iar 
14 brigăzi din cele 22 aiu lu
crat în două schimburi. In 
fruntea întrecerii dintre bri
găzi se găsește brigada a 
18-a condusă de Vasile Mu- 
șal care $i-a realizat sarci
nile de plan tn orooorție de 
138 la sută si brigada a 17-a

condusă de Ion Budu care a 
realizat planul în proporție 
125 la sută. Ce'.e mai mari 
depășiri ale damului pe cam
pania de primăvară au fost 
obținute de tractoriștii Nico- 
iae Toma. Ion londache, Du
mitru Ciobanu. Dumitru Fota 
și Nicolae Stroe.

Din seara zilei de 21 apri
lie, mecanizatorii de la 
S.M.T. Hagieni exeoută lu
crări peste olan pe ogoarele 
colectiviștilor și țăranilor 
muncitori cu gospodării Indi
viduale din comunele Plato- 
ne$ti, Săveni, Frățilești si al
tele.

Urmlnd exemplul eroicei noastre cla
se muncitoare, oamenii muncii din 
agricultură întîmpină cu noi și în
semnate succese în muncă ziua dc 1 
Mai, ziua frăției celor ce muncesc 
din toate țările.

Antrenați in întrecerea socialistă si 
patriotică, pornită în cinstea acestei 
mărețe sărbători, el muncesc cu dîr- 
zenie folosind fiecare ceas prielnic de 
lucru, pentru a executa muncile a- 
gricole de primăvară la timp si bine, 
punînd astfel baze trainice obținerii 
unei recolte Îmbelșugate in acest an.

In unitățile socialiste. In comune și 
sate, cei ce muncesc pe ogoare au 
organizat zile record, cinstind astfel 
cu noi victorii In muncă măreața zi 
de 1 Mai.

Zi de muncă record
(de la trimisul nostru)

In curtea mare a gospodări
ei colective „Nicolae Bălces- 
cu” din comuna Satchinez, 
regiunea Timișoara, colectiv ș- 
tii începuseră să se adune 
o dată cu revărsatul zorilor. 
Era doar ziua record organi
zată in cinstea măreței sărbă
tori de 1 Mai. Cu toții erau 
dornici ca în această zi să-și 
depășească toate realizările 
de Dină atunci. Ajunși la 
cimp, ei au și început lucrul. 
Fiecare știa amănunțit, din 
aiun, ce are de făcut. Unii In- 
sămlntau porumbul, alții pli
veau cerealele de toamnă, iar 
alții făceau cultivați».

Muncind cu însuflețire șt 
îndrumați îndeaproape de in
ginerul agronom al gospodă
riei. tov. Dă net Tudor, ei au 
dobindit tn ziua record succe
se deosebite. Așa. de pildă, au 
reușit să însăminteze 70 hec
tare cu porumb în loc de 50 
cite erau planificate, să pli
vească 45 hectare cultivate cu 
mazăre și să facă pregătirea 
terenului pentru însămlnțări 
pc o suprafață de 65 hectare.

In frunte au fost colectiviș
tii din brigada a l!-a de cîmp 
condusă de comunistul An- 
tohi Nichiîor.

Munca însuflețită pe tarlalele 
colectivei

Pentru belșugul recoltei Cu toata forțele

(de la trimisul nostru).
De cînd timpul a devenit 

prielnic muncilor agricole, pe 
ogoarele colectivei din co
muna $3gu, regiunea Arad, 
nu mai contenește duduitul 
tractoarelor. Mecanizator i 
brigăzi» a 8-a de la S.M T. 
Aradul Nou, care lucrează 
aci. își luaseră angajamentul 
ca în Cinstea zilei dc 1 Mai 
să-și îndeplinească înainte de 
termen planul, pe întreaga 
campanie dc primăvară.

Pentru a ciștiga timpul 
pierdut din cauza ploilor, ei 
și-au organizat munca în do
uă schimburi, aplică me
toda graficului orar și folo
sesc cupluri de semănători. 
Sprijiniți îndeaproape de co

lectiviștii din brigăzile de 
cîmp, mecanizatorii au ter
minat in cîteva zile Insămln- 
tarea tuturor culturilor din e- 
poca I pe o suprafață de a; 
proape 300 ha. Totodată ei 
au pregătit terenul pe alte 
214 ha pe care colectiviști8, 
însămintează culturile din e- 
poca a ll-a.

Muncind cu spor în fiecare 
ceas bun de lucru și îngrijind 
bine tractoarele, mecanizato
rii din această brigadă, pr n- 
tre care Iosif Pătrunjel, Dră- 
goi Vasile și Disler Ion. au 
reușit să-și depășească anga
jamentul luat. Pînă la 26 a- 
prilie, planul pe campanie al 
brigăzii a fost îndeplinit în 
proporție de 120 la sută.

(dc Ia trimisul nostru)
Țăranii muncitori întovărășiți și cu 

gospodării individuale din comuna Malu 
Mare, raionul Craiova, si-au Indefinit an
gajamentele luate în cinstea zilei de 1 
Mal. însămințind pînă ’a 27 aprilie toa
te culturile din epoca I si a ll-a. Mobi
lizați de comitetul executiv al sfatului 
popular comunal (președinte tov. Luca 
Ion) si îndrumați permanent de ingine
rul agronom Elena Stefan, șefa punctu
lui agricol. țăran M muncitori au executat 
î.nsămînțări'e în termene optime și la un 
înalt nive’ agrotehnic.

Pe panoul de onoare din comună sînt 
însoriși la loc de cinste numele tntovără- 
șitilor Enache Marin. Căruț Nicolae. Ste
fan JUcu, Rădu<t Petre si ale altor țărani 
muncitori fruntași în muncile agricole.

(de la trimisul nostru)
In comunele raiofiulu: Bră

ila, țăran i munCitori, antre
nați in întrecere patriotică în 
cinstea zilei de I Mai. fac e- 
forturi sporite pentru a grăbi 
ritmul insămîntărilor și a 
ciștiga astfel zilele pierdute 
din cauza timpului nepriel
nic. In comunele Naziru. Vă- 
deni. Movila Miresil, Cazasu, 
Baldovinești și altele. între
cerea patriotică între circum
scripții si intre cetățeni a fost 
temeinic organizată. Roadele 
ei n-au întârziat să se arate. 
Lucrind cu toate atelajele și 
folosind fiecare ceas prielnic, 
țăranii muncitori din aceste 
comune au reușit să termine 
în ziua stabilită însămlnțări- 
le din prima, epocă, grăpatul

Si arăturile de primăvară. A- 
cum ei au pornit la insămln- 
tarea porumbului ș: a celor
lalte culturi din epoca a II a. 
In comuna Naziru. de pildă, 
țăranii muncitori din circum
scripția a 5-a condusă dc de
putatul Gheorghe R. Vasile 
au depășit cu 145 la sută vi
teza zilnică de lucru planifi
cată la însămînțarea porum
bului.

In comuna Baldovinești, 
multi Cultivatori de porumb, 
urmînd exemplul fruntașului 
recoltelor bogate Traian Ste
fan, lucrează pămintul cu 
tractoarele S.M.T. „1 Mai" 
din Brăila, care le însămin
tează porumbul după metoda 
cuiburilor dispuse tn pătrat,



Â. G. VAI D Ai

„O L O C O T E“
întărește semnătura Ce sint loturile demonstrative
pusă pe Apelul Păcii

in anii stăpinirii burghezo-moșierești, cînd oamenii mun
cii nu aveau dreptul de a se întruni, de a se organiza, ziua 
de 1 Mai, zi de luptă pentru pace, democrație și socialism, 
»e desfășura sub teroarea sălbatică a claselor exploatatoare. 
' Romanul lui A. G. Valda „Clocote" înfățișează episoade 
din lupta muncitorimii romi ne intre anii 1932—1933. Capi
tolul din care publicăm mai jos un fragment arată că, de

parte de a-i înspăiminta, teroarea dezlănțuită de burghezo*  
moșierinie, cu prilejul demonstrației de 1 Mai 1932, a întă
rit și mai mult hotărirea de a lupta a muncitorilor. împotri
va zbirilor siguranței și jandarmeriei, împotriva provoca
torilor de tot soiul, acțiunile muncitorilor continuă cu și mai 
multă putere și combativitate, ele culminind în iarna anului 
următor cu eroicele lupte ale ceferiștilor și petroliștilor.

Pe măsură ce vorbea, descriind mizeria 
ceferiștilor de la Pașcani, Galați, Dej, 
Cluj, București — încordarea creștea in 
Sală. Muncitorii urmăreau cuvintele și 
mișcările lui Ivănescu, parcă acolo, la tri
bună. se materializau suferințele clasei 
muncitoare, voința ei ‘de luptă pentru o 
viață mai bună.

Deodată, muncitorii care, ascultau, ma
sați in jurul ușii de intrare, începură să 
murmure, apoi să vocifereze.

In sală pătrunsese un comisar urmai de 
jandarmi și cifiva agenți de siguranță. 
Itiănescu se aplecă spre flie și-i șopti ci- 
teva cuvinte, iar acesta se ridică de la lo
cul său, ațintindu-și privirile spre ușă. 
Oamenii care stăteau in fața tribunei sc 
întoarseră și ei. uitindu-se tot intr-acolo. 
Acum, murmurele cuprinseseră întreaga 
sală și se schimbaseră in strigăte de 
revoltă și minte.

— Să iasă poliția... să iasă jandarmii... 
Afară cu provocatorii...

Polițiștii nu îndrăzneau să mai înain
teze.

: Tudose fu cuprins de îngrijorare. In ju
rul vorbitorilor organizaze o gardă de au- 
toonărare, dar se intrebă totuși dacă va 
reuși oare masa să dejoace planurile sigu
ranței. Privi spre tribună. Indîrjiți, mun
citorii ridicau pumnii împotriva oamenilor 
stăpinirii.

— Afară cu călăii... Afară cu poliția.
Muncitorii se stringeau tot mai amenin

țători in jurul comisarului și polițiștilor 
cărora jandarmii încercau să le deschidă 
drum cu paturile armelor.

Ilie ceru să se facă liniște și întrebă de 
la tribună :

— Cu ce drept ne strici întrunirea, dom
nule comisar?

— N-am nimic cu întrunirea voastră. 
Am ordin numai să-l arestez pe domnul I- 
vănescu, răspunse polițistul.

La auzul acestor cuvinte, se stîrni. in 
sală un vacarm îngrozitor. Din toate col
țurile izbucniră proteste, strigăte pline de 
mînie, fluierături. Zbirii poliției și ai sigu
ranței nu mai putură înainta nici un sin
gur pas. Comisarul iși roti neliniștit pri
virile prin sală.

flie făcu semn unor tovarăși care se 
apropiară și schimbară cîteva cuvinte cu 
el. Imediat tribuna fu înconjurată de un 
grup compact de oameni voinici și, sub 
presiunea muncitorilor, trepădușii siguran
ței se dădură pas cu pas înapoi spre ușă. 
Cind comisarul și oamenii săi fură scoși 
din sală, Ilie rugă din nou să sc facă li
niște. Apoi spuse, cuprins de revoltă:

— Iată, tovarăși, cum respectă regimul 
burghezo-moșieresc libertățile noastre. 
Iată cum sînt lovite drepturile noastre 
de organizare. Agenții siguranței vor să-l 
aresteze pe tovarășul de la Comitetul Cen
tral de acțiune. Veți îngădui voi să se pe
treacă o asemenea ticăloșie ?

Răspunsul se rostogoli ca un tunet, din 
sute de piepturi:

— Nu, nu vom îngădui!
De undeva, din mijlocul sălii, izbucni 

Internaționala:
Sculați, voi oropsiți al vieții...

și care este rolul lor
Pe povârnișurile însorite, din fatal 

satuiui Jupinești, iarba înverzise, dar J 
în lunca Giiortului învelișul de zăpa
dă doar se swbțiase și. ici-colo, se pe
ticise. Emilian Paraiescu se întorcea 
din luncă, cu sapa t>e umăr. Era ve
sel ; griul ieșise puternic din iarnă, 
în dreptul casei, intiini echipa care 
stringea semnături pe Apelul Consi
liului Mondial al Păcii. Ii aștepta.

— De cum _. .... “ _ ‘ .
măvară, nu te mai prinde omul pe a-i 
C3să. De mai intîrziai, veneam după 
tine în luncă.

— Nu era rău. Mi-ați fi fost de a- 
iutor. împreună am fi adîncit de un 
gcrveiche șanțurile, să n-u se facă 
bălți de apă In cr.iu

...Emilian ParaJcscu și-a scris apă
sat numele pe Apelul care cheamă oa
menii să oprească mina ucigașă a cri
minalilor atomici. Semnind, ar fi vrut 
să spună ceva deosebit. Ginduri multe 
i se învălmășeau în minte, dar nu gă
sea cuvintele potrivite. Intr-un tîrziu, 
după clipe de frămintare. grăi scurt:

— Voi întări această semnătură 
prin munca mea.

Exemplu 
pentru consătenii săi

Ploua mereu. Nori plumburii se sta
torniciseră. parcă pentru totdeauna, pe 
cerul satului Juoinești. raionul Gilort. 
Soarele se ivea doar pentru cite o oră- 
două și iar se ascundea. Pe cîmp, apa 
băitea la tot pasul. Utiele 1ocuri.se us
cau mai repede. Atunci Emilian Para
iescu înjuga grăbit boii și ieșea la se
mănat în ogorul arat de ou toamnă. 
Luontod iun ceas azi, altul m5ine. el a 
reușit, în ciuda ploilor, să semene pri
mul din comună ovăz-ul și maaărea. 
Mal tiirziu. după ce au fost două zile 
cu soaire și vînb la <rî<rtd. EmMian 
grăipat cele 3 ha cu gnîii și orz 
toamnă.

Griul ca și orzul lui Paraiescu a eres, 
cut înalt, iar mazărea și ovăzul au ră
sărit dc toată frumusețea. De aceea, 
Aurel Negoită, care trage de cîtva 
vreme cu ochiul să vadă cum lucrează 
vecinul 
sat. nu 
t ~ 5i 
fruntea, 
go are le __ ...

N-u toți din sat gîndcsc însă la fel. 
Deși văd bine că Emilian își lucrează 
pămîntul într-un chip nou. după regu
lile agrominimului, spun că . 
bogate pe care le dobîndește se dato- 
rcsc pămîntului lui. care ar

[ mai roditor, sau ...norocului. Pentru a 
i Ie dovedi că altu-i adevărul. Emilian 
Paraiescu s-a hotarit să asculte sfatul 
inginerului agronom de la punctul a-

1 gricol și să înființeze un lot demon- 
[ strativ pe pămîntul său. Va semăna 
i acolo, pe parcele mici, porumb după 
[ metode obișnuite și după metoda oui- 
i burilor așezate in pătrat. Pe unele par- 
[ cele, va aplica toate regulile .agroteh- 
‘ nice recomandate; pe altele, fitlmâi o 
parte, iar la cules îi va chema pe cei 
neîncrezători să vadă care ii este „no
rocul* ’.

ute d

se arată semne de pri-

Rezultatele 
ductie, ca urmare a , 
materiafc și organizat*  
tid și guvcpb. .constituie 
zării cu suc? 
producției ai 
insă ca iqpL—. ....
experiența fruntașilor 
fie cunoscute și aplicate peste tot. iar 
producțiile obținute în majoritatea gospo
dăriilor să ajungă din urină producțiile 
celor fruntașe. Acestea se realizează 
popularizind larg experiența Jruntașilur și 
metodele lor de muncă nrin diferite 
forme de propagandă agricolă.

Una din formele cel? 
muncii de pronagandf «fo1 
monslratia legată de prooest 
tie. care se faoe pe loturile demonstrative.

Loturile demonstrative sînt parcele de 
teren pe care se cultivă plantele princi
pale (fin zona respectivă. Efectuîridu-se 
ne aceste parcele lucrările agrotehnice, 
ca : pregătirea terenului si a seminței, 
semănatul, aplicarea îngrășămintelor de 
bază și în cursul vegetației. întreținerea 
culturilor pe baza metodelor înaintate și 
recoltarea la timp, se poate demonstra 
vizual, nemijlocit si practic posibilitatea 
obținerii recoltelor îmbelșugate prin folo
sirea metodelor avansate de lucrare a pă
mântului și de cultivare a plantelor.

Loturile demonstrative se organizează 
pe terenurile gospodăriilor agricole de 
stat, ale gospodăriilor agricole colective, 
întovărășirilor agricole, asociațiilor de 
producție si ne cele ale țăranilor munci
tori cu gospodării individuale fruntași 
in producție, mărimea parcelelor fiind în 
funcție de posibilitățile fiecăreia din ace
ste sectoare în parte. Ele se vor organiza 
pentru principalele plante de cultură spe
cifice unităților, agricole, comunelor si 
satelor respective. îndeosebi pentru po
rumb. sfeclă de zahăr, cartofi, floarea- 
soarelul, grîu. bumbac, legume, plante 
furaiererși chiar pomi si vie.

Loturile demonstrative oferă 
lor și tehnicienilor posibilitatea 
dia. în condiții locale de climă 
mod diferențiat, agrotehnica ____
culturi și a introduce în practică meto
dele agrotehnice înaintate prin exemple 
concrete, vii și convingătoare. In același 
timp. ele. constituie un mijloc puternic 
do auto-eclucare a țărănimii muncitoare 
care își msușește noi cunoștințe si obține, 
prin aplicarea lucrărilor agrotehnice cele 
mai înaintate, producții din ce în ce mai 
mari.

Organizarea loturilor demonstrative 
revine tn sarcina inginerilor și tehnicie
nilor din gospodăriile agricole colective, 
gospodăriile agricole de stat, punctele 
agricole și comune, sub directa îndrumare 
a inginerilor de la raioane si regiuni. De 
asemenea, inginerii si tehnicienii deja 
stațiunile experimentale agricole, in
stitutele de Invătămînt agricol superior 
si școlile tehnice agricole trebuie să spri
jine această acțiune si chiar să organi
zeze loturi ■demonstrative în unitățile și 
comunei? pe care Ic nu sub îndrumare.

Direcțiile agricole regionale și secțiile 
agricole raionale au sarcina de a organi
za și pregăti temeinic această acțiune, 
lămurind în a$a fel cadrele de ingineri 
$i tehnicieni asupra felului cum trebuie 
organizate loturile demonstrative. Incit 
aceștia să fie în măsură să conducă cu 
pricepere și competintă munca tehnico- 
organizatorică.

In sectorul particular, loturile demon- 
strative^ se organizează cu ajutorul frun
tașilor în producție si al altor țărani mun
citori. care consimt ca dc terenul lor să 
se facă acest lucru. Inginerii și tehnicienii 
staBflesc cu cultivatorii măsurile care tre
buie luate si lucrările ce urmează să se 
aplice, apoi asigură îndrumarea sl con
trolul permanent al executării lucrărilor 
după planul stabilit. Cu această ocazie, 
se vor nota felul, data si calitatea lucră- 
ri’or executate; notările se vor face dc 
către ingineri si tehnicieni împreună cu 
cultivatorii loturilor, care vor fi îndru 
mâți să-și noteze, ne lîngă observațiile 
privind lucrările executate, si anumite 
observații privind felul cum evoluiază 
culturile în legătură cu mersul vremii.

Trebuie știut că loturile demonstrative 
vor da rezultate bune numai dacă vor fi 
controlate cît mai des. la cel mult 10-15 
zile, iar cultivatorii vor fi îndrumați să 
aplice fiecare lucrare agrotehnică la 
timpul potrivit.

aremî 
lin a 
îna"

planului de lucru 
dt Iot demoi 
egul complex 

ce se aplică fiecărei culturi, privind atît 
pregătirea solului, folosirea îngrășămin
telor, pregătirea seminței si semănatul, 
întreținerea culturii, cît si arnimite lucrări 
speciale necesare culturii respective.

Toate lucrările prevăzute în agrominim 
sînt obligatorii, ele vor fi aplicate în mod 
diferențiat, pe regiuni naturale.

1 Loturile demonstrative se vor organiza 
pe acele terenuci pe care s-au executai 
lucrările de bază în bune condiții. Cina 
terenul se prezintă în bună stare cultu
rală — afîuat si fără buruieni — se vor 
putea organiza aici loturi demonstrative.

ridica din nou arma să dea. Un mun- 
sări lingă Tudose șl soldatul fu îm- 
inapoi. Ca străbătută de un curent

In cîteva clipe, toate glasurile se uniră cum 
parcă Intr-unut singur : ‘ * cr/or

electric, masa începu să înainteze. Ceferi
știi dădeau buzna spre agenți și jandarmi, 
indepărtindu-i, despărțindu-i de grupul de 
autoapărare.

De abia acum simți Tudose durerea pri
cinuită de lovitură. II cuprinse amețeala. 
Fă u un efort să se fină pe picioare, dar 
ar fi căzut la pămint dacă nu s-ar fi spri
jinit de brațul unui tovarăș.

— Te-au izbit tare ? îl intrebă munci
torul.

-Nu-i nimic, răspunse Tudose. Las' 
că trece. Ridîcînd capul șl recunoscindu-t 
pe Burlacu. se intrebă dacă și celălalt îl 
recunoscuse. Dar social-democrat  ul nu-i 
dădu răgaz și-l sfătui:

— Ar fi mai bine să te duci acasă.

Voi osîndiți la foame, sus! 
Să fiarbă-n inimi răzvrătirea, 
Să-nceapă al lumii vechi apus.

deTudose asculta emoționat cîntecul 
luptă al clasei muncitoare. Privea spre tri
bună la cei doi conducători, care, cu pum
nii sprijiniți de masă, cu obrajii ușor îm
bujorați, cu privirile calde și luminoase, 
cîntau împreună cu mulțimea. Privirile lor 
pătrunzătoare erau îndreptate înainte, 

'. serulind parcă viitorul.
După ce imnul de luptă Se termină, llte 

anunță închiderea întrunirii. Dar nici un 
muncitor nu se mișcă de la locul său.

Pintilie cobori de la tribună împreună 
cu Ivănescu. Grupul de autoapărare se

strînse în jurul lor. Delegatul Comite
tului Central de acțiune înainta liniștii 
printre oamenii care tl priveau cu dra
goste. Pumnii slrinși se ridicau în chip de 
sal ' din toate părțile și imediat oamenii 
se porneau după dinșii că o pavăză îm
potriva dușmanului.

Ieșiră cu toții in stradă. Afară aștepta 
comisarul, cu o droaie de jandarmi și de 
agenți. Muncitorii, imprăștiați pe toată 
strada, le țineau piept. Din toate părțile 
se auzeau proteste împotriva samavolni
ciilor poliției.

Cum tl zări pe Ivănescu șl pe flie, co
misarul își asmuți asupra lor agenții și 
jandarmii. Muncitorii începură să huidu- 
iască. Jandarmii loveau in dreapta șl in 
stingă cu paturile armelor, iar comtsarul 
iși făcea loc sub protecția lor. apropiindu- 
se de grupul in Care se aflau cei doi con
ducători ai muncitorilor ceferiști.

Tudose Iși dădu seama de pericol. Da
că jandarmii ar fi ajuns pînă la grupul 
de autoapărare, delegatul Comitetului Cen
tral de acțiune n-ar mai fi putut scăpa din 
ghiarele lor. Era, așadar, nevoie de o ra
pidă mobilizare a masei împotriva agen- 
ților și jandarmilor. Se uită roată în jur. 
Nu zări nici o figură cunoscută. „Am să 
încerc eu", hotărî el. Și deodată începu să 
vorbească mulțimii:

— Tovarăși, nu-i lăsafi pe călăi să ne 
aresteze conducătorii!... Faceți zid in jurul 
lor!... Apărați-i de zbirii siguranței!...

Simți o durere puternică în umăr și în
toarse capul. Un jandarm tl lovise, și a-

Dacă mai apucă să te lovească o dală...
— Nu, nu mă duc... Trebuie să râminem 

aici..., să ne apărăm conducătorii.
Masa ceferiștilor se îngroșa tot mai 

mult. Cocoțat din cind în cind pe umerii 
cite unui jandarm, comisarul semnaliza 
încotro se îndreptau cei urmăriți.

Muncitorii erau tot mai indîrjiți împo
triva polițiștilor. Zidul pe care-l făcuseră 
între grupul de autoapărare șl jandarmi 
era atît de lat, incit comisarul, care ve
dea acum totul, urcat pe umărul unui a- 
gent, pierduse orice nădejde să mai poată 
aresta pe cineva și spumega de furie. De 
cite ori îl zăreau, bălăbănindu-se deasupra 
mulțimii, ceferiștii îl huiduiau.

Rămas mult in urma grupului de auto
apărare, in spatele muncitorilor, Tudose 
socoti că poate să se strecoare și el acum 
spre casă, cu atit mai mult cu cit umărul 
îl durea din ce in ce mai tare. Iși făcu 
loc prin mulțime.

Se porni o ploaie de vară, infti mai do- 
moală, apoi puternică și deasă. Jandarmii 
se opriră dezorientați. Iși priviră armele, 
gîndindu-se la rugina ce se va pune pe 
țevi și la orele îndelungate din noapte 
cind vor trebui să le frece sub pumnii și 
înjurăturile gradaților. Strigătele comisa
rului ii puseră din nou in mișcare. Poli
țaiul îi căuta pretutindeni pe cei doi con
ducători, dar nu-i mai zărea nicăieri nici 
pe ei, nici grupul de autoapărare.

Un agent sosi în grabă și-i șopti ceva la 
ureche. Comisarul răcni ca turbat:

— Ne-au scăpat! Eiii... Dumnezeii și 
poștele... și... Ne omoară șeful...

"ul de produc-

l

a 
de

inginerl- 
de a stu- 
si sol. în 
diferitelor

său, a început să spună prin 
fără temei:
anul ăsta tot Emilian o să fie 
$i noi ar trebui să lucrăm o- 
ca el.

recoltele

fi. «cică,

I*

putea organiza aici loturi demonstrative. 
Chiar dacă nu s-au executat din toamna 
unele lucrări de bază, ca arătura a-dîncă.

Loturile demonstrative pot fi organi
zate sau pe întreaga suprafață a unei 
parcele, sau pe două suprafețe delimitate 
ale aceleeași parcele. In cel de al dollel 
caz, una din suprafețele parcelei se lu
crează după indicațiile inginerilor si ten*  
nicienilor. iar pe cealaltă se aulică agro*  
tehnica obișnuită în localitatea respeo 
tlvă. aceasta fiind socotită parcelă mar*  
tor.

La loturile demonstrative comparative 
împărțirea parcelei trebuie făcută în așa 
fel înctt ambele parcele să aibă aceleași 
condiții de sol.

Loturile demonstrative trebuie să înde
plinească anumite condiții si anume:

— să fie așezate în porțiunile ușor 
cesibile din cîmp. pentru a fi vizitate 
ușurință :

— să fie organizate ne terenurile

uncie lucrări ut va
fnffrtutHB 'etc. J

Loturile demonstrative

ao
c«

Spre mai bine
Cu vreo două zile înainte de a sem

na Apelul, Paraiescu începuse să mear
gă, seară de seară, in casa Vecinului 
său Aurel Ncgoiță. Dorea să-] atragă 
in întovărășirea agricolă ce urmează 
sa ia ființă în Jupîticști. Negoiță avea 
unele îndoieli, totuși atit i-a vorbit 
Emilian Paraiescu despre întovărășire, 
incit a pus mina pe toc 
scrie cererea.

Credința lui Emilian 
primăvara aceasta se va 
tovărășire și în satul lui 
nată. întovărășirii îi vor ..__  _  ...
me asupra căruia s-au și înțeles cei 
care au dat cereri, O vor numi înto
vărășirea „Triumful Pății", pentru că, 
luptînd pentru crearea ei, au luptat 
pentru întărirea semnăturilor pe Ape’, 
pentru întărirea patriei noastre dragi. 
O vor numi astfel, pentru că ei au în
credere nestrămutată in puterea de ne
biruit a celor ce luptă pentru pace, în 
victoria forțelor păcii asupra forțelor 
negre ale războiului.

și hirtie să

că încă în 
forma o în- 
e nezdrunci- 
pune un nu-

— sa fie organizate pe terenurile cu 
tipurile de sol caracteristice localității 
respective;

— să fie aproape de drumurile prind*  
pale cu o circulație intensă.

Loturile demonstrative trebuie să fie 
marcate nrin tăblițe pe care se trec nu- 
mele cultivatorului, cultura respectivă $1 
lucrările ce se aplică 5 în cazul loturilor 
demonstrative comparative, se vor înscrie 
separat lucrările pentru ambele parcele.

Cultivatorii vor fi îndrumați ca recol
tarea si depozitarea produselor obținute 
de pe loturile demonstrative să se facă 
separat, aceasta cu scopul de a putea sta
bili producția.

Culturile de ne loturile demonstrative 
vor trebui să fie cunoscute de toți ti
ranii muncitori din comune și sate. In 
acest scop. în tot timpul anului să fie 
dusă o largă acțiune de popularizare Prin 
organizarea de vizite la loturile demon
strative. Cu acest prilti. pot fi initiate 
convorbiri cu țăranii muncitori la fata lo
cului. Popularizarea loturilor demonstra
tive poate fi făcută si prin stațiile de ra
dioamplificare locală, gazetele si Panou
rile de stradă, donferinte si consfătuiri 
la căminul cultural, articole în presa lo
cală scrise de ingineri, tehnicieni si chiar 
de cultivatorii loturilor, în care să se 
arate metodele de lucru folosite si rezul
tatele pe ca.re le-au obținut. Tot în scopul 
popularizării agrotehnicii înaintate, se 
vor organiza expoziții agricole comunale 
la care se vor prezenta produsele obți
nute de cultivatori pe loturile demonstra*  
tive. arătîndu-se si agrotehnica folosită.

De asemenea, la expozițiile agricole 
raionale și cele regionale e bine ca cel 
mai buni cultivatori de loturi demonstra
tive să prezinte exponatele si personal 
să dea explicații vizitatorilor asupra fe
lului cum au muncit pămîntul.

Inginerii si tehnicienii agronomi tre
buie să considere organizarea de loturi 
demonstrative nu numai ca o sarcină pro
fesională. ci ca o datorie patriotică de 
a lunta pentru introducerea în producție 
a celor mai importante culturi și mal 
avansate metode de lucrare a oămîntu- 
lui‘. contribuind astfel la sporirea produc
ției agricole, la obținerea celor 10 mili
oane de tone de grîu șl porumb si cel 
puțin 2000 kg. dc porumb la hectar.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare comunale trebuie să acorde tot 
snriiintil acestei acțiuni, să-i aiute ne in
ginerii și tehnicienii aeronomi în organi
zarea loturilor demonstrative Și să le 
asigure o permanentă asistentă agroteh
nică.

A.
Ing. M. XENOCRAT 
șl Ing. N. DRAGOI

Sprijin frățesc
Tra ctoar elejioastre

LA.R.-22... I.A.R.-23... S.R.T.-l- K-D-
35...  K D.P -35... si în curînd M.T.Z.-ul 
sau „Bielorus”. Cîți ani au trecut de 
atunci? Nu mulți. Puțini de tot chiar. Dar 
drumul parcurs de la primul tractor ro- 
mînesc I.A.R.-22 și pînă la ultimul „năs
cut" K.D.P.-35 este uriaș.

Uzina de avioane din orașul ce poartă 
astăzi numele marelui Stalin fusese bom
bardată de anglo-americani. Pretutindeni, 
mormane de moloz și cărămizi arse. $i 
totuși, in mijlocul acestor ruine încă iu- 
megînde. în plin război împotriva hitle- 
riștilor, s-a zămislit visul ce avea să prin
dă in scurtă vreme viață.

— Aci vom fabrica tractoare — au spus 
muncitorii ce începuseră reconstrucția 
uzinei.

— Prostii — le-a răspuns ..observato
rul” american ce se afla pe vremea aceea 
în uzină. Tractoare vă dăm noi. ameri
canii. Voi romînii să vă ocupați dc agri
cultură.

— Păi tocmai asta e. Chiar de agricul
tură ne ocupăm. — i-a răspuns munci
torul comunist Ducu.

A înghițit în sec „observatorul” si a 
tăcut. In aprilie 1946. proiectul primului 
tractor a fost terminat. Ziarele paradelor 
„istorice” întrețineau o campanie duș
mănoasă și perfidă împotriva construc
torilor de tractoare.

— Nici măcar propria lor greutate 
n o vor putea duce tractoarele voastre — 
urlau unii-

— Se vor rostogoli pe brazdă — spu
megau alții

Au fost grcutâli. e drept. Utila iul era 
incomplet. S-a lucrat prin tehnologie oco
lită, — cum se spune In termeni teh
nici— dar la 1 Mal 1947. primele 20 de 
tractoare romînesti an defilat în fruntea 
coloanelor de manifestanti.

încă din primele zile, constructorii dc 
tractoare au șimtit din plin ajutorul so
vietic. Nn numai aiutor material, ci si 
prin metodele noi de lucru, de organizare. 

w Din 1946 si piua astăzi, cînd colectivul 
uzinelor ..Ernst Thâlmann” a început 
construirea în serie a celui de al 5-lea 

tip de tractor — K.D.P.-35 pe șenile înalte
— au fost trimise celor 220 S.M.T.-url 
dlh tari un număr de aproape 15.500 dc 
tractoare (în unități de 15 cai putere), 
la care trebuie adăugate cele 7.500 de 
tractoare ale gospodăriilor agricole de 
stat. Numai în decurs de 2 ani (1949— 
1950) constructorii de tractoare au dat 
agriculturii mai multe tractoare decît au 
adus capitaliștii în țară în 20 de ani 
dună primul război mondial.

Acum, colectivul uzinei lucrează la 
proiectul unui nou tip de tractor pe cau
ciucuri dună modelul sovietic „Bielorus”. 
In munca lor, muncitorii si tehnicienii 
sînt însuflețiți de îndemnul ce le-a fost 
adresat de Comitetul Central al partidului 
cu prilejul îndeplinirii planului cincinal 
cu 9 luni înainte de termen :

.......Producția uzinelor de tractoare 
„Ernst Thllmann” are o deosebită în
semnătate pentru dezvoltarea și transfor
marea socialistă a agriculturii. Tracloa*-  
rele ne care aceste uzine le-au trimis 
agriculturii — însemnat aiutor frățesc 
dat de clasa muncitoare țărănimii mun
citoare — au tras brazdă adîncă ne ogoa
rele mănoase ale patriei noastre, contri
buind la obținerea unor recolte sporite, 
la creșterea bunăstării poporului”.

★

In vagonul-dormitor al brigăzii a 8-a 
de K.D.-iști din Bonțida. e liniște. Ion 
Moț. fruntașul brigăzii, citește o carte. 
Din cind în cînd ridică privirea de pe 
file si se uită afară. Plouă, plouă me
reu. înciudat, se apucă iar de citit. Cei 
doi frați Sz"bo. — Ernest <i Gheorrhc
— discută între ei cu aprindere. Ion 
Costea si Zaharia Flslig. ceilalți doi trac 
tor:ști din brigadă, joacă o partidă de 
șal). DaT, după neatenția cu care mută 
piesele, se vede bine că numai la ioc 
nu le este gîndul. Deodată. Ion Mot în
chise cartea.

— Așa nu mai merge fraților — spuse 
el. Dac-om aștepta, cine știe cînd ter
minăm cu arăturile colectivei din Apa- 
hida. Eu zic așa : cum stă ploaia — fie 
si nentru un ceas — pornim K D.-urile. 
Sînt locuri unde mașinile noastre pot to
tuși lucra.

Uitată a fost partida de sah. Uitată și 
discuția intre cei doi frați. $i de îndată 
ce ploaia s-a mai domolit, si-au pornit 
K.D.-urile. Duduiau motoarele tractoare
lor de hăuleau coclaurile. Senilele — 
asemenea unor uriașe omizi — se tîrau 
deasupra pămîntului. agătîndu-se de el 
cu îndărătnicie. Fiecare ceas bun de lucru 
tractoriștii l-au folosit cît zece.

losif Munteafiu, președintele gospodă
riei colective din Apahida, privea brazda 
adîncă trasă de tractoare. Nici un cusur. 
Arătură ca dună carte. Un tractor se 
opri în dreptul lui. De mîniit ce era cu 
noroi pe fată, președintele mai-mai să 
nu-1 recunoască pe Mot-

— Ce zici, tovarășe Munteanu ? — 60 
de hectare în 2 zile nu-i rău. ai ?

— Apoi, noi ne cunoaștem mai de mult 
$1 știam că nu ne lăsati în ceas de cum
pănă. Anul ăsta musai să fim iar frun
tași pe regiune.

— Cu zmeii ăștia nu rămîi niciodată 
în cumpănă — spune Moț, privind către 
tractoare. Sînt K.D.-urile noastre.

In acest „noastre” al tractoristului. în 
gestul cu care inîngîia radiatorul puter
nicului tractor, se aflau larilaltă si dra
goste. și mindrie; Dragoste pentru ma
șina în care ai încredere. Mîndrie pen
tru că muncitorii tării tale fabrkă ase
menea tractoare.

Cooperativa satului
Un camion încărcat cu pînzeturi a ieșit 

De poarta unei fabrici textile din Capi
tală. Un altul, plin cu bocanci si pantofi 
de toate mărimile si culorile, a plecat 
dlntr-o fabrică din Cluj. Baloturi cu pa
chete de bumbac dintr-o filatură. Che
restea dintr-o fabrică aflată la poalele 
munților. Si peste tot. pe întinsul întregii 
țări, într-un du-te-vino neîntrerupt, 
mărfuri ieșite din mîinile muncitorilor iau 
drumul cooperativelor sătești. Numai în 
cei 4 ani ai cincinalului volumul mărfuri
lor distribuite de cooperație la sate a 
crescut cu 74,7 la sută. Iar la unele 

mărfuri importante — textile. încălță
minte. materiale de construcție — crește
rea este de 2—2.5 ori.

Cifre care vorbesc de la sine, cifre care 
grăiesc despre întărirea bazei materiale 
a alianței dintre clasa muncitoare și țără
nimea muncitoare, despre Intensificarea 
schimbului de mărfuri dintre oraș si sat.

Tot despre cifrele aflate în unele 
scripte vorbeam nu de multă vreme cu 
președintele cooperativei sătești din Pa
dina, regiunea Ploești. De mult timp, 
cooperativa asta deține drapelul roșu de 
fruntașă oe raion în îndeplinirea planu
lui. atît la desfacerea dc mărfuri, cît și 
la achiziții si contractări.

E o adevărată plăcere să intri în ori
care din cele 6 magazine înființate în 
cele 3 sate care aparțin de comună. La 
Odăieni. Tătulesti, sau Satul Nou. vei în- 
tîlni aceeași curățenie, rafturi pe care 
mărfurile sînt aranjate după sorti
mente, și aceeași grijă din partea salaria- 
tilor pentru buna deservire a consumato
rilor. Aci cumpărătorul găsește totdea
una cele mai variate mărfuri, produse 
textile. încălțăminte, pielărie, mărfuri din 
comerțul de întîmpinare. Nu lipsesc nici
odată produsele necesare unei gospodării: 
sare, octroi, chibrituri, țigări, sticle de 
lampă etc.

— Numai în lunile februarie si martie 
— îmi spunea președintele cooperativei, 
țov. Ion Miu — cci 4 achizitori ai noștri, 
imparțiți pe sectoare, au achiziționat 
peste 150.000 kg de porumb, aproape 
2.000 kg de floarea-sonrelui. circa 2.000 
de ouă. 1.000 kg de păsări si multe altele. 
Numărul membrilor cooperativei a spo
rit cu 10 la sută față de anul trecut, iar 
fondul social a crescut cu 90 la sută.

In magazin e forfotă mare. Vînzătnrll 
abia prididesc cu servitul. O tînără în
cearcă în fața oglinzii o stofă verde. Ii 
place si nu stă mult pe gînduri. Cere vîn- 
zătofului să i măsoare 3 metri. La raio
nul cu mărfuri pentru comerțul de întîm
pinare. colectivistul Gheorghe T. Ilie va
lorifică 1.517 kg de porumb si primește 
în schimb țiglă. Vasile Micii si-a cumpă
rat un aparat de radio...

La nlecare, m-am dus din nou în biroul 
președintelui. Mi-a arătat un raport pe 
care îl înainta Uniunii raionale. „Pen
tru a face față cererilor, vă rugăm a tri
mite un număr dublu de biciclete, ceasor
nice de masă si aparate de radio”.

Era vorba de Padina, de aceeași comu

nă în care înainte cu 10 ani nu exista 
nici un aparat de radio, nici o bicicletă, 
si în care trei pătrimi din locuitori soco
teau timpul după soare sau cîntul cocoși
lor.

Lumină ȘÎ cîntec
Istoria primelor așezări ale satului 

Negoesti începe cu 5 veacuri In urmă, 
pe vremea domnitorului Neagoe Vodă. 
Hrisoave cu peceți grele din ceară roșie 
și zidurile — acum aproape una cu pă- 
mîntul — ale fostei cetăti domnești stau 
mărturie vechimii. Cu timpul, locul fostei 
cetăti l-a luat o mănăstire. Păminturile 
ei se întindeau din Negoesti nînă în 
Nana, din Balta Greaca pînă spre Du
năre. Mii de hectare de pămînt cum îi 
untul, baltă bogată in pește de tot felul, 
vii din altoi renumit si cîle altele. In 
schimbul muncii fără istov, călugării tă
găduiau șerbilor din sat fericirile de ne
închipuit ale împărăției cerului. Cit pri
vește pămîntestlle deșertăciuni, de astea 
aveau ei griiă. Să fi îndrăznit vretinlil 
din clăcași să-și îndulcească gura cu 
vre-un pește prins din baltă sau cu vreo 
poamă din livadă si-l aștepta biciuirea 
în pridvorul mlnăstirii. De atunci a ră
mas o vorbă pomenită si astăzi prin sat: 
cum că de atîtâ canon si obidă, cei din 
Negoești și-ar fi asigurat locuri în rai. 
pentru ei și urmașii lor, pînă In ziua 
judecății de apoi.

A urmat secularizarea averilor mănăs
tirești si locul călugărilor l-au luat mo
șierii. la fel de hapsîni și crânceni.

Casele satului nu se deosebeau prea 
mult de cele de pe vremea lui Neagoe 
Vodă. Mortalitatea infantilă si pelagra 
atingeau proporții ce înfiorau de groază 
ne medicii veniti în inspecția la cite un 
an o dată. Analfabetismul făcea casă 
hună cu superstiția. Părea că cei din 
Ncgoești îngrnpaseră pentru totdeauna 
nădejdile de mai bine.

In viata unei atît de vechi așezări ome
nești. 10—II ani nu-s nimic. $1 totuși, 
în anii regimului de democrație popu
lară s-au petrecut aci schimbări cum nu 
s-a pomenit în veacuri de-a rîndul si de
spre care s-ar putea scrie cărți întregi 
Despre gospodăria colectivă „Flamura 
Roșie”, de pildă, despre oameni ca bri
gadierul Stefan Vătăselu. care a cultivat 

pentru prima oară cartofi pe aceste me
leaguri și a obținut 20.000 kg la hectar. 
Sau despre noua clădire a dispensarului 
ce se va inaugura la 1 Mai, cu saloanele 
îmbrăcate în faianță albă și dotată cu 
cele mai moderne instalații.

Dar nu despre acestea vreau să vor
besc. Ci despre lumina și cîntul pe care 
muncitori; le-au adus celor din Negoești.

S-au ridicat aci sute de case noi, s au 
construit școli, s-au pietruit ulițele. Lip
sea însă ceva. Si. intr-o bună zi. munci
torii veniti de la oraș s-au apucat de 
treabă. Au înfipt stîlpi în pămînt, au în
tins de-a lungul lor sîrme, au instalat un 
motor cu strașnică putere, și comuna a 
primit lumină electrică. In fiecare an. re
țeaua s-a extins și astăzi toate casele din 
Negoești sînt luminate cu electricitate.

Cînd e lumină țn case și-n suflete, cîn
tecul nu poate să lipsească. La început, 
stația de radioamplificare nu transmitea 
decît pentru cei 60 de abonați. $i aipi, 
dintr-o dată, numărul lor a crescut: 100...
200...  500. Acum, în comună nu a mal 
rămas nici o casa fără difuzor.

Altădată. în diminețile de primăvară, 
cei din Negoești erau chemați la muncă 
de vechilul boieresc. In tropotul calului și 
sfichiuind din harapnic, siuga ciocoiască 
chema oamenii la treabă pe moșia stăpt- 
nuiui. Astăzi, din casele noi înconjurate 
de caiși si piersici înfloriți, colectiviștii 
din Negoești pleacă la muncă, betrecuți 
pînă departe de clntecele ce se revarsă 
din difuzoare.

★

Poți oare. în cîteva crîmpeie, să arăți 
în toată însemnătatea lui sprijinul pe 
care clasa muncitoare îl acordă țărănimii 
muncitoare? Ar fi aidoma cu încercarea 
celui din poveste care voia să explice 
cuiva ce înseamnă un munte si-i arăta o 
stîiică. Tractoarele si mașinile agricole 
perfecționate, mărfurile din ce în ce 
mai multe și mai bune, sprijinul pentru 
electrificarea si radioficarea satelor, sînt 
numai cîteva din multele și feluritele for
me urin care se manifestă acest sprijin. 
Si dacă numai în zece ani alianța de 
wranit dintre clasa muncitoare si țărăni
mea muncitoare a zămislit atîtea minu
nate lucruri, putem, cititorule, în această 
zi de sărbătoare a muncii, să privim mai 
departe, cu încredere, spre anii tot mai 
luminoși care vin.

S. LEONARD

1ocuri.se


Pentru ca nici o palma de pâmînt sâ nu râmînâ neînsâmînțatâ

Să grăbim prin toate mijloacele ritmul muncilor agricole
★ 

fără întrerupere
schimburi. Spre a se preîntîmpina orice 
oprire a tractoarelor, atît in schimbul de 
zi, cît și în cel de noapte, mecanizatorii 
dau o mare atenție executării îngrijirilor 
tehnice periodice și zilnice. Acestea sint 
făcute regulat și cu multă atenție de 
către tractoriștii din ambele schimburi 
înainte de începerea lucrului. Alimentarea 
se face cu pîlnii cu site pentru oprirea 
trecerii oricăror impurități in rezervoarelc- 
tractoarelo’r. Buna desfășurare a lucrului 
din schimbul de noapte este urmărită în 
brigăzile respective de ajutorii șefi de bri
gadă, de agronomii șl mecanicii de sec
tor. Ei au grijă ca parcelele ce vor fi 
lucrate hi timpul nopții să fie identificate 
și brăzdate în cursul zilei. Totodată, ei 
controlează îndeaproape calitatea lucrări
lor efectuate de către tractoarele din 
schimbul de noapte, atrăgînd atenția me
canizatorilor asupra obligației lor de a 
executa arătura la adlncimea stabilită, 
fără greșuri, de a nu lăsa negrăpată nici 
o palmă din terenul arat.

Organizîndu-și munca în doua schim
buri și după graficul orar, folosind cu 
pricepere orice oră din timpul prielnic, 
mecanizatorii de la S.M.T. Viziru au reu
șit — cu toate greutățile pricinuite de ploi 
— să execute repede și bine un însemnat 
volum de lucrări agricole pe ogoarele 
unităților deservite de către stațiunea lor 
in numai 3 zile bune de lucru din ultima 
decadă, oi au efectuat 1.250 de hantri, 
depășind viteza zilnică de lucru cu 38,8 
h sută. Datorită sprijinului primit din 
partea S.M.T.-ului. gospodăriile colective 
și întovărășirile agricole deservite au 
terminat însamînțatul tuturor culturilor 
din epoca I.

Merită a fi subliniat faptul că mecani
zatorii de la S.M.T. Viziru au realizat 
Pînă la 25 aprilie a.c. peste 65 la sută din 
volumul de lucrări planificat pe întreaga 
campanie de primăvară. Fruntașe oe sta
țiune sînt brigăzile a 6-a de S.R.T.-uri, 
condusă de Mocanu Gheorghe, care și-a 
îndeplinit planul în proporție de 140 la 
sută, și a 5-a de LA.R.-uri, de sub condu
cerea șefului de brigadă Jalnca Alexan
dru, care și-a depășit planul cu 15 la sută.

In momentul de față, mecanizatorii de 
a S.M.T. Viziru, paralel cu grăbirea 

lucrărilor din cîmp, sc pregătesc temeinic 
in vederea însămînțării porumbului în 
cuiburi așezate In pătrat. La această 
lucrare ei vor utiliza cele două semănă
tori Ș.S. 6-A și semănătorile I.A.R.-511 
adaptate pentru semănatul porumbului în 
rînduri perfect drepte, de-a curmezișul 
cărora — după răsărirea plantelor — se 
va trece cu cultivatorul spre a se face 
buchetatul.

I. LEȘEANU

★

Zi și noapte,
Pentru ca mecanizatorii să poată efec

tua la timp si in bune condiții agroteh
nice toate lucrările agricole pe ogoarele 
unităților deservite, conducerea S.M. F.-u'.U; 
Viziru. raionul Călmâtui. a luat din vre
me o serie de. măsu-ri telwiico-orcraniz3to- 
rice care sa asigure menținerea în perfecta 
«.tare de funcționare si ut?liaarea cu r. 
daimecrt StDorit a întregului utilai agricol. 
Deosebit de reparațiile de bună calitate, 
făcute din vreme tuturor tractoarelor, ma
șinilor și uneltelor agricole, de reparti
zarea brigăzilor de tractoare la aceleași 
unități unde au lucrat și în anii trecuți, 
la acest S.M.T. s-a dat o mare atenție apli
cării metodei graficului orar si organizării 
lucrului în două schimburi.

Ju vedșrca aplicării cu succes a metodei 
graficului orar, mecanizatorii au fost 
instruit! temeinic încă din iarnă în cadrul 
cursurilor profesionale, iar contoarele pen
tru înregistrarea turelor efectuate, grafi
cele și foile de planificare au fost pregă
tite din vreme. Conducerea stațiunii a pus 
la dispoziția brigăzilor stocul de carbu
ranți și iubrifianți pentru functionarea 
neîntreruptă a parcului de mașini și trac
toare, piesele de schimb și materialele 
necesare efectuării eventualelor reparații 
accidentale. In prezent, metoda graficului 
orar este apljcată cu bune rezultate de un 
număr de 25 de tractoare care lucrează 
pe ogoarele gospodăriilor colective din 
Golașei, Viziru, Bordei Verde, Tufestf și 

întovărășirilor din Lișcoteanca, Stan- 
-Cula și Vintilești.

In condițiile deosebite de climă din pri
măvara aceasta, o mare importanță are 
folosirea fiecărei ore bune de lucru în 
cîmp. efectuarea lucrărilor de arături și 
însămînțări pe parcele de teren zvfntate, 
folosirea, alături de mijloacele mecanizate, 
a atelajelor și uneltelor mici. Acest lucru 
a fost pe deplin înțeles de către mecani
zatorii de la S.M.T. Viziru. Ei se stră
duiesc să învingă greutățile pricinuite de 
timpul nefavorabil, folosind cît mai ratio
nal tractoarele și mașinile agricole. Agro
nomii de sector și șefii de brigadă cerce
tează zi de zi starea terenului și stabilesc 
în mod operativ locul unde va lucra fie
care tractor. Terenul zvîntat este delimi
tat apoi prin stcgulcțe de către pontatorii- 
alimentatori în parcele egale qjj norma de 
lucru a tractoarelor respective, majorata 
cu 20—25 la sută. Porțiunile de teren 
prea moale, pe care nu pot intra trac
toarele, sînt arate și semănate — pe mă
sură ce se zvîntă — cu atelajele proprii 
ale colectiviștilor și întovărășiților.

In scopul realizării unei viteze de lucru 
cît mai mari, la un număr de 28 de trac
toare dotate cu instalația electrică nece
sară. munca este organizată în două

o o

Deși sfatul popular al 
comunei Curtici, raionul 
Arad, s-a îngrijit să-i 
creeze inginerului agronom 
Ana Curteanu. șefa punc
tului agricol din comună, 
condiții cit mai bune de 
locuit, totuși aceasta refuză 
să locuiască la.. țară prefe
rind să facă zilnic naveta 
pînă la Arad, unde își are 
domiciliul.

Inginer agronom... iau voiajor?

Un țăran muncitor: — Tovarășă inginer I Fiți 
bună și-mi arătați cum să însămînțez porumbul în 
cuiburi așezate în pătrat... E a patra zi de cînd vă 
aștept.

Inginer Ana Curteanu: — El, asta-i bună. Toc
mai acum te-ai găsit și dumneata să-mi ceri sfaturi? 
Nu vezi că e aproape ora 5 și trebuie să plec la 
Arad. Ce vrei să scap trenul ?

O o

o

In ciuda condițiilor de climă 
neprielnice din primăvara acea
sta. oamenii muncii de pe ogoa- 
reie regiunii Pitești, lucrînd 
cu hărnicie pentru asigurarea 
Pîinîr poporului, au dobîndit pînă 
în prezent unele succese în exe- 
mtarea muncilor de primăvară, 

u toate acestea, dacă ținem 
seama de zilele bune de lucru 
care au fost, și de tractoarele, 
mașinile și mai a'es atelajele c- 
xisiente în gospodăriile agricole, 
volumul de lucrări efectuat în re
giune este mult prea m:c fată de 
posibilități. Că se putea face 
mai mult, ne-o dovedește faptul 
ca în unele raioane și comune — 
cu aceleași condiții de climă — 
muncile agricole sînt într-un 
stadiu mai avansat. Astfel. în 
raioanele Găesti si Drăgăsani. 
unde țăranii muncitori au fost 
îndrumați de către organele de 
stat și agricole să folosească ori
ce oră din timpul prielnic, sa lu
creze fiecare porțiune de teren 
zvîntată. s-au arat si semănat 
suprafețe însemnate.

In alte raioane însă — prin
tre care si raionul Pitești—-mun
cile agricole de primăvară sînt 
mult întîrziate. Suprafețele însă- 
mintate pînă la 23 aprilie a. c. 
cu floarea-soarelui. cartofi, plan
te furajere, atingeau procente 
extrem de mici față de cele pla
nificate. Foarte intîrziat este 
grăpatul ogoarelor si al semănă
turilor de toamnă, cu toate că 
tipul solului (în majoritate pod
zol) și ploile căzute care l-au 
presat impuneau executarea fără 
nici o intîrziere a acestei lucrări 
recomandate de agrotehnică E 
suficient să arătăm că în cu
prinsul raionului Pitești au fost 
grănato nînă la data dp mai sus 
numai 135 ha de semănături de

Tractoristul Mihai Fenolend este fruntaș în întrecerea socialistă la G.A.S. 
Rîșnov, regiunea Stalin, l^a însăinînțatul orzului el depășește zilnic norma de 
lucru cu 50—60 la sută.

Folosind din plin orice oră bună de lucru
Fiind hotărîti să obțină în acest an 

recolte cit mai bogate la hectar la toate 
culturile, membrii gospodăriei agricole 
colective „Filimon Sîrbu“ din comuna 
Comana. regiunea Constanta, muncesc 
neobosiți zi și noapte, spre a nu întîrzia 
executarea lucrărilor de primăvară și în
deosebi semănatul.

Organizîndu-și temeinic munca, fo
losind din plin mijloacele mecanizate și 
întreaga capacitate de lucru a celor 60 
de atelaje existente în gospodărie, colec
tiviștii au reușit — cu toate greutățile 
pricinuite de timpul nefavorabil — să 
insămînțeze la timp suprafețe însemnate 
din culturile planificate. Așa, de pildă, 
ei au însămîntat pînă la 23 aprilie 100 
ha cu orz. 88 ha. cu ovăz nentru boabe. 
80 ha cu ovăz pentru masă verde, 10 ha 
cu borceag. 25 ha cu lucerna. 80 ha cu 
mazăre. 21 ha cu in pentru ulei și 10 ha 
cu raniță.

Grăbind prin toate mijloacele ritmul 
lucrărilor, membrii gospodăriei agricole 
colective din Comana se străduiesc să 
aplice o serie de metode agrotehnice îna
intate. spre a spori producția agricolă la 
hectar. In acest an. ei vor semăna supra
fețe întinse cu culturi prăsitoare după 
metoda cuiburilor așezate în pătrat. După 
această metodă agrotehnică înaintată ei

Posibilități există, dar nu sînt folosite
Gospodăria agricolă de stat Drăgănești- 

Olt are de executat în primăvara aceasta 
un volum mare si complex de lucrări a- 
gricole. Din toamnă au rămas nearate 
peste 1.700 de hectare. Deosebit de a- 
ceasta. trebuie să fie însămîntată cu dife
rite culturi suprafața de 2.330 ha. Din a- 
cest volum de lucrări, pînă în prezent au 
fost executate arături pc suprafața de 
373 de.hectare, iar însămînțări numai pe 
240 de hectare. Este adevărat că muncile 
agricole nu s-au putut desfășura în mod 
normal din cauza ploilor abundente si 
dese căzute în cursul acestei luni. Au fost 
însă și zile prielnice lucrului în cîmp. cînd 
în perimetrul unor secții ale gospodăriei 
porțiuni mari de teren zvîntat puteau fi 
arate și semănate în bune condiții agro
tehnice. atît cu mijloace mecanizate, cît 
mai ales cu atelajele. Dar tehnicienii gos
podăriei n-au cercetat zi de zi starea 
cîmpului. spre a identifica parcelele de 
pămînt care puteau fi lucrate, ci au aștep
tat zvîntarca întregului teren.

Conducerea gospodăriei de stat Drăgă- 
nești-Olt manifestă o totală linsă de preo
cupare pentru aplicarea metodelor înain
tate de lucru menite să ducă la folosirea 
întregii capacități de lucru a parcului de 
tractoare și mașini agricole. Asa. bunăoa
ră. la nici una din cele 10 brigăzi de 
tractoare ale gospodăriei nu se lucrează 
după metoda graficului orar si nu sînt 
folosite cuplurile de mașini sau a- 
gregate complexe care ar putea spori sim
țitor productivitatea muncii. Ritmul Inceț 
în care se desfășoară lucrările de arături 
și însămînțări se datorește în bună parte 
faptului că unele tractoare — si în spe
cial mașinile agricole — fiind reparate de 
miîntuială astă-iarnă. se defectează pe 
brazdă, fiind astfel scoase ore si chiar 
zile întregi din lucru. Mecanicii agricoli. 

In raionul Pitești, 
viteza de lucru trebuie sporită
toamnă și citeva zeci de hectare 
de ogor de toamnă-

De această stare de lucruri 
sînt vinovate în mare măsură 
organele de stat locale si cele 
agricole, care nu au dus o sus
ținută si temeinică munca de 
lămurire și mobilizare a țără
nimii muncitoare pentru a ieși 
la cîmp si a lucra de zor cu toa
te atelajele în fiecare zi. în fie
care oră din timpul prielnic exe
cutării arăturilor și însămînțări- 
lor. In mod cu totul greșit, s-a 
așteptat zvîntarea întregului te
ren ne care-1 are gospodăria sau 
satul, pentru ca abia apoi să se 
iasă la cîmn

Caracteristică în această pri
vință este situația din comunele 
Oaria si Bradu. care împreună 
cuprind aproximativ o treime din 
suprafața arabilă a raionului. In 
perioada dintre două ploi au fost 
zile cu timp frumos în care pu
teau fi executate cu atelajele 
trase de animale, fără nici o 
greutate, unele lucrări ca gră- 
patul semănăturilor ' de toamnă 
și al arăturilor de primăvară și 
chiar semănatul unor culturi pe 
numeroase parcele de teren zvîn
tat. In bune condiții puteau fi 
lucrate îndeosebi terenurile în
clinate. situate pe coasta dealu
rilor. Acest lucru nu s-a făcut 
însă.

In comuna Oaria există peste 
260 de atelaie. Cu toate acestea, 
în zilele de 22 si 23 aprilie, cînd 
timpul permitea executarea unor 
lucrări, puteau fi văzute oe cîmp

la arat si semănat doar cîteva 
zeci de atelaie. Membrii comite
tului executiv al sfatului popu
lar și tehnicianul agricol Boșo- 
moi Floroa, în loc să îndrume și 
să mobilizeze în aceste zile pe 
toți producătorii agricoli să iasă 
la arat și semănat, stăteau lini
știți în birou, întocmind diferite 
lucrări. De altfel. în întreaga pe
rioadă a campaniei de primăva
ră. organizarea muncii și în
drumarea tehnică a lucrărilor au 
fost lăsate numai pe seama șefi
lor de sectoare.

Comitetul executiv al sfatului 
popular comunal n-a antrenat, 
cu ajutorul deputatilor si al co
lectivelor lor cetățenești, pe toți 
țăranii muncitori în întrecere 
patriotică pentru executarea la 
vreme și în bune condiții agro
tehnice a muncilor de primăvară.

Organele agricole nu urmă
resc și nu popularizează orin 
gazeta cetățenească si la panoul 
de onoare pe țăranii muncitori 
fruntași la lucrările de primă
vară. spre a mobiliza prin exem
plul lor dc cei rămași în urmă 
împotriva unor chiaburi ca Radu 
Buican. Ion Buican și Marin 
Burcea. care prin nefolosirea 
mijloacelor de lucru caută să 
saboteze muncile de primăvară, 
organele locale ale puterii de 
stat nu Iau nici un fel de mă
suri. ,

Ca urmare a acestor lipsuri 
în organizarea si conducerea 
muncilor agricole. în comuna 
Oaria se însămîntaae pînă la 23

aprilie cu floarea-soarelui doar 
cîteva hectare, iar lucrările de 
grăpat si arături de primăvară 
se executaseră pe suprafețe neîn
semnate.

Lucrurile nu stau de loc mai 
bine nici în comuna Bradu. unde 
lucrările de grăpat și arat se 
desfășoară într un ritm neîngă
duit de încet, iar semănatul cul
turilor din epoca I e mult în- 
tîrziat. In această comună, exi
stă unii producători agricoli 
care n-au atelaie complete de 
muncă. Unul din mijloacele orin; 
cipale pentru biruirea acestei 
greutăți era organizarea ajuto
rului reciproc între țăranii mun
citori cu unelte, vite si brațe de 
munca în asa fel îneît nici o 
palmă de pămînt să nu ramina 
tieînsămînțală la vreme. Comi
tetul executiv al sfatului popular 
comunal si tehnicienii punctu
lui agricol nu au mobilizat însă 
pe cei 35 dc denutati comunali 
si pe membrii comisiilor de în- 
sămîntări din cele trei sate ale 
comunei, pentru a sprijini și 
coordona întrajutorarea în mun
că a țăranilor muncitori în vede 
rea folosirii complete si cu ran
dament sporit a atelajelor exi
stente în comună.

Rămîncrea în urmă a lucrări
lor agricole de primăvară în co
munele Bradu și Oaria se dato- 
reste în mare măsură lipsei de 
activitate de care dă dovadă tov. 
Broc Ion. tehnicianul punctului 
agricol. Deși are în raza sa de 
activitate numai două comune.

au semănat cu floarea-soarelui 100 ha. 
Tot în felul acesta au semănat si 320 
ha cu porumb. Colectiviștii au făcut se
mănatul porumbului cu semănătoarea 
I.A.R.-51 I in rînduri perfect drepte.

La efectuarea muncilor agricole din 
această campanie, colectiviștii din Coma- 
na au primit un sprijin puternic din par
tea mecanizatorilor de la S.M.T. Chirno- 
geni. Aceștia din urmă, lucrînd în două 
schimburi și utilizînd rational tractoa
rele si mașinile, au reușit ca în scurt 
timp să realizeze un mare volum de lu
crări. După ploile căzute, colectiviștii n-au 
așteptat ca întreaga suprafață de teren 
să fie bună pentru lucru, ci. pc măsură 
ce se zvtnta o porțiune de pămînt, intrau 
imediat pe ea si o semănau cit^mai repe
de. Acolo unde tractoarele nu puteau 
să Intre, colectiviștii lucrau cu atelaiele 
lor proprii, neamtnînd semănatul de azi ne 
mîine.

O dată cu executarea lucrărilor de în- 
sămînțări. colectiviștii din Comana se 
ocupă și de întreținerea semănăturilor 
de toamnă. Ei au grăpat întreaga supra
față cultivată cu cereale păioase și au îm
prăștiat îngrășăminte chimice pe 160 ha 
cu grîu de toamnă.

în loc să urmărească zi de zi. ne teren, 
felul cum sînt îngrijite si utilizate mași
nile și tractoarele. își petrec cea mai marc 
parte din timo do la atelierul gospodăriei. 
Din această cauză, cînd se defectează vreo 
piesă de la motorul tractorului sau de ;a 
mașinile tractate, tractoriștii sînt nevoiti 
să aștepte orc si chiar zile întregi pînă 
Ic sosește vreun aiutor de la atelierul 
gospodăriei.

Dat fiind întîrzierea lucrărilor agricole 
și greutățile pricinuite de timpul ploios, 
conducerea gospodăriei de stat Drăgă- 
nești-Olt ar fi trebuit să folosească din 
plin la grăpat. arat si semănat, alături 
de mijloacele mecanizate, toate atelajele 
trase de animale, cu atît mai mult cu cît 
pe porțiunile de teren nrea înmuiate de 
ploi tractoarele nu pot Intra si lucra deo
camdată. Acest lucru n-u s-a făcut însă. In 
cadrul gospodăriei, un număr însemnat de 
atelaie sînt utilizate la lucrări ce n-au di
rectă legătură cu campania de primăvară. 
Folosirea lor la însămînțări ar duce fără 
îndoială la grăbirea ritmului acestor 
lucrări.

Gospodăria agricolă de stat Drăgănesti- 
Olt are de executat într-un timp scurt un 
volum foarte mare de lucrări agricole, 
care nu trebuie nicidecum întîrziate. 
Conducerea gospodăriei (director Troncu- 
tă L). care răspunde direct de organizarea 
si îndrumarea producției agricole. trebuie 
să înțeleagă că în momentul de fată nu 
există sarcină mar urgentă si mai im
portantă ca grăbirea lucrărilor agricole și 
mai ales a semănatului. Pentru îndeplini
rea acestei sarcini, ea trebuie să mobile
ze toate forțele si m iloacele de lucru 
existente, să ia măstiri pentru ca nici O 
oră din timpul prielnic executării lucrări
lor în cîmp să nu se piardă.

N. FLORIAN

tov. Broc Ion n-a mai trecut prin 
comuna Oaria de la data de 6 
aprilie, lipsind pe colectiviștii 
și țăranii muncitori cu gospodă* * 
rii mici si mijlocii de îndrumări
le agrotehnice de care aceștia au 
atît dc marc nevoie în condițiile 
de climă a acestei primăveri Ur
zii. Deoarece nimeni nu le arată 
importanța mare ce o are pentru 
belșugul recoltei folosirea fiecă
rei ore bune de lucru în cîmp. 
colectiviștii din comuna Oaria 
de pildă, așteaptă liniștiți să se 
zvînte tot terenul pentru ca trac
toarele S.M.T.-ului să le poată 
executa toate lucrările contrac
tate si nu caută să utilizeze ate
lajele proprii, spre a ara și se
măna cît mai repede orice por
țiune de teren zvîntat-

Hașcă și alții, vlnzînd po
rumb, și-au cumpărat prin 
comerțul de întîmpinare 
cite un aparat de radio, 
tablă și țiglă pentru aco
perit casele și alte produ
se.

De curtnd. cooperativa
din Fîntînele a înregistrat 
un nou succes: a organi
zat în comună cîteva stînî 
cooperatiste în cadrul că
rora țăranii muncitori au 
adus peste 5.000 de oi. Stî- 
nile au fost dotate cu în
treg utilajul necesar prelu
crării laptelui.

C. Mihăllescn » 
corespondent

ionul Rădăuți, a primit 
3.240 tai pentru un porc li
vrat în greutate de 270 
kg, iar Mihai Măriei, din 
comuna Șerbăuți din ace. 
lași raion, a primit 3.03& 
lei la livrarea unui posc 
de 253 kg.

In primul trimestru al a- 
nului, țăranii muncitor! 
din regiune care și-au H* 
vrat animalele îngrășata 
după prevederile contrac* 
telor încheiate, au cumpă
rat la preț redus 846 kg 
de talpă, 2.188 fuse de 
piele, 2.066 kg de bumbac 
și alte produse Industriale*

In raionul Pitești, unde mun
cile agricole de primăvară sînt 
foarte mult întîrziate. se impune 
a fi luate toate măsurile pentru 
intensificarea ritmului de lucru 
și recuperarea timpului pierdut 
din cauza ploilor. Posibilități 
pentru a se face acest lucru exi
stă. Totul depinde de buna orga
nizare a lucrărilor, de folosirea 
fiecărei ore din timpul prielnic 
și a tuturor tractoarelor, mașini
lor si atelaielor aflate în price 
categorie de gospodărie, de efor
tul susținut si permanent depus 
de cei ce muncesc ne ogoarele a- 
cestei regiuni. Intensificind prin 
toate mijloacele ritmul lucrărilor, 
organele agricole și tehnicienii 
agronomi trebuie să asigure — 
prin exercitarea unei vii și per
manente munci de îndrumare și 
control la fata locului — aplica 
rea metodelor agrotehnice înain 
tate la toate culturile agricole— 
chezășie a obținerii unor recolte 
bogate.

GH. EICHNER

Reducerea de prețuri 
spre dobindirea

*

Cu aceiași bani,
Recenta Hotărîre a Consiliului de Mi

niștri cu privire la reducerea de prețuri 
a fost primită cu multă bucurie și încre
dere și de către țăranii muncitori din co
munele regiunii iași.

Luni dimineață, au venit în piață mult 
mai multi țărani muncitori ca de obicei. 
După ce și-au vîndut produsele agricole, 
ei au intrat în magazinele lașului pentru 
a-și cumpăra diferite mărfuri industriale 
de care aveau nevoie.

La magazinul „Universal” din strada 
Stefan cel Mare l-am intilnit pe țăranul 
muncitor Guțianu Emil, din comuna Vi- 
nători. își cumpăra un costum dc haine. 
Era tare bucuros.

— Iată, îmi spune el, în loc de 514 
lei. cît as fi plătit înainte pentru acest 
costum, plătesc acum numai 351 lei. Îmi 
mai rămîn 163 lei 1

— Statui a putut să reducă prețurile, 
pentru că muncitorii de la oraș au lucrat 
mai mult si mai bine I îl lămurește zîm- 
bind vînzătorul.

— Si eu voi căuta ca în viitor să-mi 
muncesc cu și mai mare tragere de inimă 
pămîntul, pentru a putea trimite la oraș 
cît mai multe alimente, răspunde Gu- 
țianu Emil. In afară de produsele agri
cole i>c care le-am valorificat pînă acum, 
zilele acestea voi mai valorifica prin coo
perativă încă 350 kg de porumb și 60 
kg de floarea-soarelui.

Răspundem prin fapte grijii partidului și guvernului
Cu multă bucurie am aflat noi mun

citorii, tehnicienii și inginerii din gospo
dăria agricolă de stat Bragadiru, regiunea 
București, despre Hotărîrea guvernului 
privitoare la reducerea de prețuri cu 
amănuntul a unor mărfuri alimentare și 
industriale. Noi știm că aceste măsuri 
care contribuie la creșterea puterii de 
cumpărare a salariului nostru, sînt rezul
tatul muncii pline de însuflețire depuse 
de întreg poporul muncitor. îndrumat si 
călăuzit de partid. în vederea creșterii 
nivelului de trai al celor ce muncesc de 
la orașe si sate.

$i noi. cei din gospodăria de stat Bra
gadiru. ne străduim zi de zi să lucrăm 
mai bine, pentru a putea trimite oameni
lor muncii din orașe cît mai multe produ
se agroalimentare. care să le asigure un 
trai din ce în ce mai îndestulător. In 
această primăvară, de pildă, gospodăria 
noastră a trimis ne piața orașului Bucu
rești 89 de tone de spanac. 39 de tone de 
ceapă. 3.5 tone de salată, precum si im
portante cantităti de usturoi, ridichi de 
lună etc., denășindu-și astfel planul de 
livrări. De asemenea, am amenajat în

Sporirea producției agricole — contribuția noastră
Duminica trecută, ne aflam în fața 

sfatului popular mal multi țărani munci
tori. Printre ei erau si Anton Gheorghe. 
Moldoveana Dumitru si alții, cu care eu 
mă aiut în muncile agricole din acea
stă primăvară. Tocmai discutam ce avem 
de făcut în săptămîna viitoare, cînd deo
dată numai ce am auzit transmisă prin 
difuzorul așezat în fața sfatului Hotă
rîrea guvernului In legătură cu reducerea 
de preturi. Ne-am bucurat cu toții de 
această Hotărîre. căci la multe mărfuri 
de care avem mereu trebuința în gospo
dărie s-au redus Preturile. Si am fost 
mîndru cînd s-a citit că la această redu
cere de preturi am contribuit si noi. ță
ranii muncitori, care am trimis la oraș 
mai multe produse a^roalimentare.

Eu. bunăoară, ascultînd sfatul agrono
milor. mi-am lucrat anul trecut pămîntul 
mai bine decît în alti ani și am obținut 
recolte mai mari. Mi-am achitat în între

Se intensifică schimbul între oraș și sat
Prin comerțul de întîmpinare

Tot mal mulți țărani 
muncitori din comuna 
Străoane, raionul Panciu, 
valorifică prin cooperative 
surplusul de porumb și al
te produse agricole cum
părând în schimb prin co
merțul de întîmpinare di
ferite mărfuri Industriale.

Așa de pildă, țăranul 
muncitor Tănase Neamțu 
și-a luat un aparat de ra
dio pentru care a dat 480 
kg de porumb și 385 Iei. 
De asemenea, țăranul mun
citor Vasiie Pricop din 
Satu Nou a luat tablă de 
1.624 lei dînd pentru ju
mătate din valoare porumb, 
Iar pentru restul bani.

Peste prevederile planului
Peste 100.000 de țărani 

muncitori din regiunea Su
ceava au încheiat în a- 
cest an contracte cu oficii
le raionale de achiziții și 
contractări, pentru a oreș- 
te, ingrășa și livra statu
lui, animale și păsări.

Planul de contractare pe 
regiune a fost depășit cu 
38 la sută la viței, cu 117 
la sută la porcine, cu 125 
la sută la ovine și cu 47 
la sută la păsări. Cele 
mai multe contractări au 
fost încheiate în raioanele 
Rădăuți, Suceava, Boto
șani și Dorohoi.

Unii țărani muncitori au

Aparate de radio, mate
riale de construcții și alte 
produse industriale au luai 
prin comerțul de întîmpi
nare mulți alți țărani mun
citori din raion.

Maria Bîrlădeanu 
corespondent

*
Cooperativa din comuna 

Fîntînele, raionul Suceava, 
desfășoară o rodnică acti
vitate. Găsind aci mărfu
rile industriale dc care au 
nevoie, țăranii muncitori 
își valorifică prin coopera
tivă cantități tot mai în
semnate de produse agri
cole. Astfel, țăranii mun
citori Ion Cuțupaș, Petre

și început să livreze ani
malele îngrășate. Țăranul 
muncitor Nicolau Ailinoâi, 
din comuna Coșula, raio
nul Botoșani, a livrat doi 
boi în greutate de 1.106 
kg pentru care a primit 
4.977 lei. Cu o parte din 
banii primiți el a cumpă
rat la preț redus 3 kg de 
talpă și 7 fuse de piele, 
4,500 kg de bumbac și al
te mărfuri. Totodată, el a 
beneficiat de reducerea a 
250 kg de porumb și 77 kg 
de carne din cotele datorate 
statului pe adest an. Țăra
nul muncitor Ion Hurjui 
din comuna Gălănești, ra

îndemn puternic 
de noi succese

★

mai mulfe mărfuri
La o altă secție a magazinului, țăran

ca muncitoare Margareta Anton, din co
muna Tuțora. cumpăra două vase de alu
miniu. In loc de 40 de lei. cit ar fi plătit 
pe aceste două vase săptămîna trecută, 
acum a dat numai 34 lei. Tot la acest ra
ion se afla și țăranul muncitor Vartic 
Anton, din comuna Horlești, care a cum
părat un fier de călcat. A plătit De el 
65,50 lei. cu 6.80 lei mai puțin față de 
nretul vechi.

Si în magazinele de desfacere ale Uni
unii regionale a cooperativelor meșteșu
gărești erau numeroși țărani muncitori. 
Maria Costache își alegea un șifonier.

— De la începutul anului — mi-a sous 
ea — mi-am pus în gînd să-mi cumpăr 
un astfel de dulap pentru rufe si haine. 
El costa înainte 720 lei. iar acum îl cum
păr. cum se vede, numai cu 670 lei. Din- 
tr-o dată 50 de lei mai puțin I

La fel de vesel era si țăranul muncitor 
Nicolae Chirăești. din comuna Prisăcani, 
care cumpăra cîteva scaune si un pătut 
pentru copil.

Pentru țăranii muncitori, ca și pentru 
toți ceilalți oameni ai muncii, Hotărîrea 
guvernului privind reducerea preturilor 
constituie un puternic îndemn de a con
tribui din toate puterile la sporirea pro
ducției în industrie și agricultură, la 
creșterea productivității muncii și reduce
rea prel*lui  de cost — chezășie a făuririi 
unui trai din ce în ce mai bun.

plus față de prevederile planului, 3.000 
m.p. răsadnițe.

Cu avînt sporit vom căuta să muncim 
Si de acum înainte, pentru ca de pe fie
care hectar sa scoatem recolte ct» mai bo
gate. Eu. bunăoară, mă voi strădui să 
folosesc cît mai bine fiecare ceas bun de 
lucru, să-mi îngrijesc cît mai bine trac
torul. pentru a-mi îndeplini si depăși nu
mărul de hantri ce-l am de executat, iar 
lucrările ce le voi face voi căuta să fie 
de cea mai bună calitate. In ultimele 
zile, eu, împreună cu ceilalți tractoriști, 
am reușit să ne depășim cu mult norma 
zilnică la arat, semănat, discuit etc.

Stntem hotărîti să lucrăm cu hărnicie 
și pricepere spre a contribui la executa
rea în cît mai scurt timp și cît mai bine 
a muncilor agricole de primăvară, la ob
ținerea celor 10 milioane de tone de ce
reale pe care agricultura va trebui să le 
producă în acest an.

NICULAE NICULAE 
tractorist la gospodăria agricolă 
de stat Bragadiru din regiunea

București

gime cotele către stat, mi-am oprit oele 
trebuitoare în gospodărie șl mi-au mai 
rămas peste 1000 kg de porumb și alte 
cereale ne care le-am valorificat prin 
cooperativă. Anul acesta vreau sa valo
rific și să aduc pe biată si mai multe 
produse agricole. Am însămîntat printre 
cei dinții din comună toate culturile din 
epoca I și am început tnsămînțatul po
rumbului. Totodată, i-am ajutat în muncă 
si pe ceilalți țărani muncitori din grupa 
de întrajutorare, ca si ei să facă la timp 
însămîntatul. In dorința dc a dobîndi re
colte bogate la hectar, cu toții o să se
mănăm porumbul după metoda cuiburilor 
așezate în pătrat. Faptul că lucrăm îm
preună ne va înlesni mult și la prașilă. 
In felul acosta, vom obține tofi recolte 
mai bogate și vom putea contribui mai 
mult la aprovizionarea populației.

SANDU HODOROGEA 
țăran muncitor din corn. Sendreni, 

regiunea Galați



Forțele păcii și socialis ului 10 ani de la eliberarea Austriei

ai puternice și mai unite ca oricînd
Telegramele lui K. E. Voroșilov, N. A. Bulganin 

ți V. M. Molotov căite T. Koerner, 
]. Raab și L. Figl

’ Zece ani sînt o epocă scurtă în istoria 
unui popor. Dar amploarea uriașă a con
strucției economiei pașnice din țara so
cialismului. realizată de la încetarea răz
boiului pînă în această zi de mare sărbă
toare muncitorească. întrece orice îndrăz
neață închipuire. Peste 900 de miliarde 
de ruble au fost cheltuite de statul sovie
tic pentru construcții capitale. In această 
perioadă atît de rodnică, au fost refăcute, 
construite și puse In funcțiune, peste 8.000 
de mari întreprinderi industriale de stat. 
Cu fiecare an se extinde construcția de 
locuințe, școli, spitale. In localității? ru
rale au fost construite aproape 4.500.000 
de ilocuințe pentru colhoznici și pentru 
intelectualii de la sate. Succese remar
cabile. Ele sînt subliniate si prin ex
tinderea producției de mărfuri de larg 
consum popular si de punerea în func
țiune a primei centrale electrice din ilu-rne 
care funcționează ne bază de energie a- 
tom’.că. Acest progres, care umple de ad
mirație pe toți oamenii cinstiți din lume, 
este întregit de succesele dobîndite în 
dezvoltarea agriculturii.
' Acum a devenit clar pentru toată (u- 
rnea că Uniunea Sovietică este mai pu
ternică ca oricînd și că puterea ei creste 
necontenit. In fruntea lagărului oăcii. a- 
lătu-ri de U.R.S.S.. se af’ă China Popu
lară. După o luptă eroică, care a durat 
mai bine de două decenii, marele popor 
chinez s-a eliberat din lanțurile imperia
lismului și pășește azi pe drumul con
struirii socialismului. Poporul chinez se 
prezintă la acest 1 Mai. în fața muncito
rilor de pretutindeni, cu un bilanț de rea
lizări de care poate fi m.îndnj. Acolo unde 
în urmă cu 5 ani domnea sărăcia, iobă
gia, analfabetismul, împilarea feudalo-cian- 
kaișistă și iafitl imperialist, strălucește a- 
cum soarele libertății. El a alungat pe 
colonialiști și sclavagiști si a risipit în
tunericul ignoranței. Frinele statului sînt 
azi în mîînile celor ce muncesc. Acum se 

: ridică spre cer coșuri nenumărate ale în
treprinderilor noi. se întind lanurile rod
nice ce aparțin țăranilor care le lucrea
ză. înflorește o economie națională care 
face zi de zi mai îmbelșugată viata po
porului chinez. Mărețe sînt realizările pu
ternicii Republici Populare Chineze. La 
•fîrșitul amilul 1954. întreaga producție 
globală a industriei si agriculturii chi
neze a fost de 2.2 ori mai mare decît pro
ducția anului 1949, iar producția globală 
p industriei moderne a crescut cu 4.2 ori.

In fruntea lagărului păcii, marile pu- 
lerl democrate, U.R.S.S. și China Popu
lară, formează zidul de granit de care se 
vor efărlma toate uneltirile celor ce vi
sează să 6tăpîneasoă din nou omenirea.
R. P. CHINEZĂ

Uzina constructoare de mașini șl utila] electric din
Sanhai care produce In serie generatoare electrice de 500 
C. P.

Unul din cele mai moderne combinate chimice din Eu
ropa, Combinatul ,,Stalin" din Dimitrov grad, construit in 
anii regimului popular.

Cuvîntul demn al popoarelor Asiei
La 24 aprilie au luat sfîrșit lucrările 

conferinței țărilor din Asia și Africa. De
legațiile guvernamentale din 29 de țări 
asiatice și africane au elaborat comunica
tul final al conferinței — un adevărat do
cument istoric al renașterii popoarelor 
Asiei si Africii. Intr-adevăr, rezultatele 
conferinței de la Bandung sint o măiturie 
grăitoare a faptu’ui că Asia și Africa au 
dc spus un cuvînit important pe arena in
ternațională, că majoritatea zdrobitoare a 
țărilor din aceste două continente luptă 
pentru independență națională și pace. 
Împotriva colonialismului.

De altfel, chiar idcca și convocarea con
ferinței ilustrează cum nu se poate mai 
bine avîntul nemaiîntâlnit al luptei popoa
relor din colonii. In lumina lucrărilor con. 
ferinței de la Bandung, șubrezenia siste
mului colonial al imperialismului, șubre
zenia pozițiilor imperialiste oe continen
tele Africii și Asiei apare mai mult decît 
evidentă. A fost si rămîne tragic pentru 
imperialism pierderea Chinei, căci victoria 
poporului chinez de 600 milioane de oa
meni a schimbat radical situația în Asia 
și bazinul Oceanului Pacific, a influențat 
evoluția întregii situații internaționale. 
Existenta si dezvoltarea impetuoasă a R. 
P. Chineze fac să ardă în inimile a sute 
de milioane de oameni din țările încă a- 
fiprite de jugul colonial dorul de libertate 
și hotărîrea de Înotă pentru a cuceri a- 
ceasta libertate.- Realitatea istorică din 
Asia confirmă că mitul atotputerniciei 
imperialismului s-a spulberat pentru tot
deauna în țările coloniale. ..Încercările 
reacționare ale forțelor imperialiste mon
diale — se arată în raportul prezentat de 
<.»v. D. T. Seoilov la 22 aprilie, cu prile
jul sărbătoririi nașterii lui Lenin — si în 
primul rînd ale Statelor Unite, devenite 
jandarm internațional, de a înăbuși lupta 
plină de abnegație a popoarelor Asiei 
pentru libertatea si independența lor. su
feră o înfringere după aita“.

Pentru a 65-a oară, clasa muncitoa
re de pretutindeni sărbătorește 1 Mai, 
ziua sa de luptă, dc solidaritate, de 
frăție internațională.

Azi. de la Oceanul Pacific la Elba, 
900 de milioane de oameni sărbăto
resc 1 Mai sub soarele libertății. Pro
letariatul din țările capitaliste care 
suferă mizeria, împilarea și nesigu
ranța zilei de miine, duce o luptă plină 
de eroism pentru eliberarea sa de ex
ploatarea imperialistă. Marxism-leni- 
nismul, geniala învățătură dătătoare 
de viafă, luminează drumul luptei oa
menilor muncii din toate țările capita
liste pentru eliberarea lor și drumul 
oamenilor muncii din țările libere pen
tru construirea noii societăți.

La mai mult de 37 de ani după Re
voluția din Octombrie și la aproape 
10 ani de cind victoriosul drapel so
vietic a fost imp/intat la Berlin, săr
bătorirea lui 1 Mai reprezintă un ta
blou grandios al cărui cadru il cons

U. R. S. S.

Un aspect al băii de răcire a pinioanelor de la transportoarele benzilor laml- 
noarelor uzinei Novotrubnl din Pervouralsk.

Pacea va învinge războiul
Credincioase principiului leninist al coexistenței pașnice, Uniunea Sovietică, 

șl împreună cu ea R.P. Chineză și țările de democrație populară, luptă neobosit 
pentru apărarea păcii, slăbirea încordării internaționale, realizarea unei securități 
generale, precum și pentru reducerea înarmărilor și interzicerea armelor atomice 
și a celorlalte tipuri de arme de exterminare în masă. Un succes de mare impor
tanță al acestei lupte l-a constituit încetarea războiului din Coreea și Vietnam. 
Puterile imperialiste insă calcă în picioare voința propriilor lor popoare și-și In
tensifică pe zj ce trece politica lor războinică bazată pe așa-zlselc ..poziții de for
ță". Ele organizează blocuri agresive, intensifică cursa înarmărilor și se stră
duiesc să repună pc picioare militarismul agresiv german. Hotăririle Conferinței 

dat ațîțătorilor la
.__  r. picioare militarismul agresiv i,

de la Moscova au răsunat insă ca un avertisment puternic 
război, care organizează blocuri militare 
agresive.

La aproape 10 ani de la terminarea 
celui de al doilea război mondial $1 in 
preajma lui 1 Mai, omenirea progresistă, 
toți oamenii cinstiți din lume, sprijină 
tot mai puternic eforturile lagărului so
cialismului pentru a Ieri omenirea de un 
al treilea război mondial. Frontul păcii a 
cuprins întreg globul pămîntcsc. Un rol 
hotăritor în asigurarea succesului uriașei 
bătălii pentru pace î| are unitatea de ac
țiune a forțelor păcii. Răsunetul puternic 
pe care l-a avut campania dc semnături 
pe Apelul Păcii de la Vîena, cu sutele de 
milioane dc semnături strinse pînă acum, 
este o ilustrare a forțej șl unității acestui 
front. Conferința de la Leipzig, care s-a 
terminat acum cîteva zile, dovedește În
tărirea solidarității tuturor oamenilor 
muncii din Europa, hotărîrea lor fermă de 
a bara drumul refacerii militarismului 
german și al unui nou măcel mondial.

La conferința de la Bandung, popoarele 
din Asia și Africa au făcut cunoscut că 
nu mai vor să fie came de tun pentru 
războaiele agresive ale imperialiștilor și 
s-au pronunțat cu toată fermitatea împo
triva discriminărilor rasiale și colonialis
mului.

Poooarele vor securitate colectivă, pace 
$1 prietenie. Uriaș este frontul mondial al 
păcii, care întrece cu mult forțele agre- 

. sive. Popoarele unite în acest front au 
fmtința să împiedice înfăptuirea planuri- 
or ațîțătorilor la război.

Conferința de la Bandung este fără în
doială o astfel de înfringere a puterilor 
coloniale, un eveniment fără precedent în 
istoria străveche a țărilor africano-asia- 
tice. Cît de măreț si de hotărît răsună 
astăzi în lume cuvîntul demn al celor un 
miliard si șase sute de milioane de oa
meni care populează aceste două conti
nente 1 Importanta istorică a conferinței 
de la Bandung — primul for internațio
nal al țărilor Africii și Asiei — este atît 
de incontestabilă îneît nu poate fi negată 
nici de cei cărora această conferință nu 
le este în mod vădit De plac. Astfel. în 
chiar buletinul de știri al agenției ameri
cane United Press au putut fi citite apre
cierile pozitive despre conferința de la 
Bandung făcute de șeful delegației irakie
ne. Jamali. care se știe că a fost unul din 
apărătorii pozițiilor S.U.A.

Intr-adevăr, documentul final al confe
rinței arată că reprezentanții țărilor par
ticipante. cu toate punctele diferite de ve
dere în abordarea unor anumite proble
me. cu toate divergentele care-i mai des
part. au putut totuși să găsească un te
ren comun de înțelegere și să realizeze 
acorduri în chestiuni extrem de impor
tante pentru viata popoarelor și ale lumii, 
ca : acțiunea de apărare a păcii generale 
și dc sprijinire a colaborării politice, e- 
conomice si culturale internaționale, acțiu
nea de împotrivire față dc colonialism. Gă
sirea de puncte comune pentru înțele
gere de către țări cu sisteme sociale di
ferite. așa cum sînt țările Asiei si Africii 
participante la conferința do la Bandung, 
a dovedit o dată mai mult însemnătatea 
principiului coexistenței pașnice între sis
temele politice și sociale existente în lu
me.

Popoarele Asiei și Africii năzuiesc fier
binte să realizeze progrese economice și 
culturale, să pună în valoare străvechile 
moșteniri ale civilizațiilor lor. Tocmai de 
aceea, primele două probleme Incluse în 

tituie forfa crescindă a lagărului so
cialismului, forfa crescindă a clasei 
muncitoare internaționale, forța po
poarelor mobilizate în uriașul front al 
apărătorilor păcii și progresului uma
nității.

1 Mai are 66 de ani. Ceea ce a fost 
la început numai o speranță de elibe
rare din lanțurile capitaliste a devenit 
o realitate pentru aproape un miliard 
de oameni. Această realitate dă forfe 
sporite oamenilor muncii de pretutin
deni pentru a duce o luptă și mai unită 
și mai organizată, spre a impedica iz
bucnirea războiului pustietor și a ciș- 
tiga libertatea. 1 Mai 1955 vede rl- 
dicindu-se la orizontul clasei munci
toare de pretutindeni zorile unei lumi 
in care, in ciuda uneltirilor neguțăto
rilor de moarte, va domni o pace trai
nică și in care popoarele stăpine pe 
soarta lor se vor bucura de indepen
denta națională, de drepturile lor de
mocratice și vor cunoaște fericirea.

comunicatul final cuprind dorința unani
mă a popoarelor din Asia și Africa de 
a și dezvolta economia și cultura.

Din aproape fiecare pasaj al docu
mentului final al conferinței răzbate gla
sul acuzator al popoarelor africane și a- 
siatice împotriva colonialismului șl a dis
criminării rasiale. Din cele șapte puncie 
care alcătuiesc comunicatul, patru se o- 
cupă într-o formă directă sau indirectă 
de această problemă. Cu vigoare sînt con
damnate manevrele puterilor occidentale 
care se încăpățînează să mai mențină pe 
grumaiii unor popoare jugul colonial. 
i.Sub toate manifestările sale, colonialis
mul reprezintă un rău care trebuie curmat 
fără întîrzierc" — declară solemn tarile 
Asiei si Africii în comunicatul final al 
conferinței: de aceea — se spune mai 
departe în document —- dările participante 
au căzut de acord să sprijine ..cauza li
bertății si independenței’* pentru care 
luptă toate popoarele co’oniale. Sprijinind 
dreptul popoarelor din Algeria. Maroc și 
Tunisia la autodeterminare, drepturile su
verane ale Indoneziei asunra Iriamulul de 
vest, lunta arabilor din Palestina pentru 
drepturile omului si exnrimîndu-si simpa
tia fată de victimile discriminării rasiale 
din Africa dc sud. conferința de la Ban
dung a dat o lovitură puternică politicii 
colonialiste a puterilor imperialiste.

Comunicatul final al conferinței de la 
Bandung are înscrisă. în ultimele sale 
două puncte, hotărîrea majorității covîr- 
sitoare a țărilor africane și asiatice de a 
lupta pentru apărarea păcii, pentru pro
movarea coexistentei pașnice și a colabo
rării. împotriva războiului ca mijloc de 
rezolvare a neînțelegerilor, contra între
buințării armelor atomice și cu hidrogen 
și a altor arme care pot provoca exter
minarea în masă a oamenilor.

Conferința africano-asiatică s-a dovedit 
a fi o etapă Importantă în întărirea proce
sului istoric al solidarității popoarelor co- 

țările de democrație populara 
înainteazâ victorios 

pe drumul socialismului
Pe zl ce trece, se dezvoltă si s? întăresc 

tăriile de democrație populară, țările care 
s-au rupt din lanțurile robiei capitalului 
în unma victoriei dobîndite de victorioa
sele Armate Sovietice în cel de al doilea 
război mondial. In acest I Mai. cu le
gitimă mîndrie privesc ele drumul greu 
dar presărat cu victorii pe care l-au oar- 
curs de cind au răsturnat puterea moșie
rilor și a capitaliștilor, de cind au scă
pat de sub jugul capitalului străin. In 
acești ani. țările de democrație populară, 
sub conducerea partidelor comuniste și 
muncitorești, au obținut noi și noi suc
cese în înfăptuirea unor transformări so- 
cial-economice radicale pe drumul lor 
spre socialism — unicul drum care duce 
aceste țări spre dezvoltarea multilaterală 
a economiei lor. la ridicarea necontenită 
a bunăstării popoarelor. Pe cînd nivelul 
producției în țările capitaliste a fost în 
1954 inferior celui din 1953. nivelul pro
ducției industriale atins de țările lagă
rului păcii și socialismului a fost în 1954 
de 3.4 ori superior celui din 1937. Polonia 
de azi. de exemplu, nu mai seamănă cu 
cea de ier\ Producția ei industrială este 
mai mare decît aceea a Italiei. La rfndul 
său. Cehoslovacia a si întrecut tari ca 
Franța si Germania occidentală în ce pri
vește volumul producției pe cap de locui
tor la otel si alte multe prefabricate im
portante. De asemenea, tara noastră dis
pune de o Industrie dezvoltată.

R.P.D. Coreeană și R.D Vietnam, le- 
cuindu-și rănile groaznice lăsate de răz
boiul imperialist pustiitor, fac pași mari 
pe calea renașterii economice și cultu
rale.

R.D. Germană, bastion de nădejde al 
unei Germanii unite, democratice și paș
nice. cunoaște de asemenea o dezvoltare 
mereu crescindă a producției sale indus
triale și a producției sal? agricole.

Un factor principal în mersul înainte al 
țărilor de democrație populară din Eu
ropa și Asia îl constituie ajutorul multi
lateral și dezinteresat acordat de marea 
putere socialistă. Uniunea Sovietică. Re
lații de tip nou, neștiute în istorie, s-au 
stabilit) între țările lagărului democrației 
și socialismului, relații bazate d? princi
piul respectului reciproc de interese. Ho
tărîrea guvernului sovietic de a acorda 
unor țări prietene, printre care si tara 
noastră, ajutorul necesar pentru produce
rea și utilizarea în scopuri pașnice a ener. 
giei atomice, deschide nu numai perspec
tive luminoase dezvoltării economiei ță
rilor lagărului socialismului, dar ilus
trează si frăția trainică, dc nezdruncinat 
a relațiilor frățești dintre țările în care 
nu mai domnește capitalul.

R. P. BULGARIA

și Africii
loniale O contribuție de cea mal mare 
însemnătate la succesul conferinței de la 
Bandung a avut-o delegația R. P. Chineze 
în frunte cu premierul Ciu En-lai. Dele
gația R. P. Chineze a adoptat aceeași po
ziție consecventa de promovare a înțele
gerii internaționale si de rezolvare a pro
blemelor litigioase pe calea tratativelor. 
R. P. Chineză a încheiat un tratat cu Re
publica Indonezia în problema cetățeniei 
minorității chineze care locuiește în aceas
tă tară. De asemenea, a fost încheiat un 
pact de neagresiune cu Laosul. Dar cel 
mai însemnat act menit să consolideze 
pacea în Extremul Orient a fost desigur 
declarația lui Ciu En-lai din 23 aprilie, 
cu privire la faptul că guvernul R. P. Chi
neze este gata să înceapă tratative cu 
guvernul S.U.A. în problema slăbirii în
cordării în regiunea Taivanului. Această 
declarație a premierului Ciu En-lai a fost 
apreciată de opinia publică mondială și 
de participanții la conferință ca o nouă 
dovadă a politicii de Dace a marelui stat 
democrat-popular chinez. Participarea și 
rolul iucat de R. P. Chineză la con
ferința de la Bandung au făcut să 
crească s» mai mult prestigiul internațio
nal al marii puteri democrat-populare- 
R. P. Chineză. Alături de R. P. Chineză, 
un important rol pozitiv la conferință l-au 
iucat delegațiile Indiei, Indoneziei. Bir- 
maniei si Egiptului, delegații care au pro
movat si susținut ideile libertății și inde
pendenței naționalî a popoarelor, ideile 
apărării păcii.

..Noi. popoarele Asiei și Africii — a 
declarat în cuvîntul de închidere prim 
ministrul Indoneziei, Aii Sastroamidioio— 
am arătat că putem colabora si că vrem 
Dace, și înainte de toate pace pentru bi
nele popoarelor noastre si al popoarelor 
întregii lumi... Să continuăm deci calea 
noastră comună. Fie ca conferința de la 
Bandung să lumineze ca un far progre
sul viitor al țărilor Asiei și Africii".

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS 
transmite textul telegramei adresate la 
26 aprilie de către președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S., K. E. 
Voroșilov, președintelui Republicii Aus- 
triace, dl. Theodor Koerner.

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
eliberări! Austriei de sub dominația hitle- 
rlstă și a restabilirii Republicii zkustrlace, 
primiți, domnule președinte, felicitările 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
șl ale mele personal, precum și cele mal 
bune urări pentru poporul austriac în 
opera de refacere a unei Austrii indepen
dente, libere șl democrate.

★
MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS 

transmite textul telegramei adresate la 
26 aprilie de către președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., N. A. Bulga
nin, cancelarului federal al Republicii 
Austriace, dl. Julius Raab.

In ziua celei de a 10-a aniversări a eli
berării Austriei șl a restabilirii Republi
cii Austriace, vă rog, pe dvs., domnule 
cancelar, și guvernul Austriei să primiți 
din partea guvernului Uniunii Sovietice și

Presa internațională
despre rezultatele conferinței de la Bandung

PEKIN 27 fAgerpres). — China Nouă: 
Ziarul „Jenminiibao**  a publicat un ar

ticol semnat de Kun luan, care scrie că 
succesul conferinței de la Bandung va 
contribui da realizarea năzuinței comune 
a popoarelor Africii și Asiei spre dezvol
tarea comerțului și a colaborării econo
mice dintre aceste țări.

„Dezvoltarea comerțului normal și în
tărirea legăturilor economice, scrie auto
rul articolului, constituie năzuința co
mună nu numai a Chinei. Indiei și In
doneziei. ci și a majorității guvernelor 
și popoarelor din țările Asiei și Africii".

„Politica de „embargo**  dusă dc impe
rialiștii americani, subliniază Kun luan, 
împiedică comerțul internațional normal. 
Din ce în ce mai multi oameni din ță
rile Asiei și Africii recunosc că amestecul 
străin si restricțiile artificiale constituie 
cauza principală a împiedicării legături
lor lor economice tradiționale. Ele cer din 
ce în ce mai răspicat lichidarea piedicilor 
artificiale si reluarea comerțului interna
țional normal, precum și a relațiilor in
ternaționale normale.

Conferința țărilor Asie! sl Africii a 
reflectat năzuința comună a popoarelor 
țărilor Asiei și Africii spre pace, indepen
dență națională, prietenie și colaborare 
între ele**.

★

BANDUNG 27 (Agerpres). — China 
nouă transmite:

Presa indoneziană salută realizările 
conferinței țărilor Asiei sl Africii ca 
pe un succes în lupta pentru slăbirea 
încordării internaționale.

Intr-un editorial intitulat „Succes*',  
ziarul „Sulu Indonezia" scrie : „Rezolu
țiile conferinței de la Bandung cu privire 
la problemele politice, economice si cul
turale sint o mare victorie. In afară de

Atitudinea guvernului britanic 
față de propunerile lui Ciu En-lai

LONDRA 27 (Agerpres).
După cum anunță observatorul agenției 

Reuter, la 26 aprilie cabinetul englez ..a 
aprobat punctul de vedere al ministru
lui Afacerilor Externe, Harold Mac 
Millan, care consideră că propunerea Re
publicii Populare Chineze de a discuta 
problema situației în regiunea Formoza 
(Talvan) cu Statele Unite este ,,un pas 
însemnat**  care poate pune capăt impa
sului existent de multe luni". Potrivit cu

Politica Departamentului de Stat 
aspru criticată în S. U. A.

NȘW YORK 27 (Agerpres). — TASS 
transmite :

Potrivit relatărilor presei, Departamen
tul de Stat al S.U.A, este aspru criticat 
de către o serie de oameni politici șl de 
unele organe de presă pentru atitudinea 
sa negativă față de propunerea lui Ciu 
En-lai de a se Începe tratative între Re
publica Populară Chineză și Statele Unite 
in vederea slăbirii încordării în Extremul 
Orient, mai ales în regiunea Taivanului. 
Declarația Departamentului de Stat că 
S.U.A. vor insista asupra participării cian- 
kaișiștilor ja tratative este calificată ca o 
refuzare a propunerii.

După cum anunță agenția United Press, 
senatorul democrat W. George, președin
tele comisiei senatoriale pentru afacerile

Declarația
WASHINGTON 27 (Agerpres). — TASS 
La 26 aprilie, In cadrul unei conferințe 

de presă secretarul de stat al S.U.A., Dul
les, a făcut o declarație în care s-a refe
rit la conferința țărilor Asiei și Africii 
care a avut loc ia Bandung, precum și ia 
problema austriacă.

Dulles a căutat să creeze impresia falsă 
că conferința de la Bandung ar fi justifi
cat speranțele pe care și le-au pus în ea 
cercurile guvernante din S.U.A. El a în
cercat să pună la îndoială sinceritatea de 
clarației făcută de delegația Republicii 
Populare Chineze cu privire ]a faptul că 
guvernul chinez este gata să înceapă tra
tative cu guvernul S.U.A. pentru a discuta

TIMPUL PROBABIL 
pentru zilele de 29-30 aprilie și 1 mai

Vremea se va menține călduroasă și 
frumoasă la începutul intervalului, cu cer 
schimbător mai mult senin, exceptînd nor
dul țării unde va fi mai mult noros și vor 
cădea precipitații intermitente sub formă 
de ploaie. Spre sfirșHuț Interva'Wui, ce
rul se va înoura în sudul țării și se vor 

a mea personal felicitări șl cele mal bune 
urări.

Tngădulțl-ml să-mi exprim convingerea 
că tratativele austrlaco-sovietlce care s-au 
încheiat cu succes la Moscova, vor contri
bui la refacerea cit mal grabnică a inde
pendenței depline a unei Austrii democrate 
și la întărirea relațiilor de prietenie din
tre popoarele noastre spre binele păcii șt 
securității în Europa.

*
MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS 

transmite textul telegramei adresate la 
26 aprilie de V. M. Molotov, prim vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externa 
al U.R.S.S., d-lui Leopold Figl, ministrul 
Afacerilor Externe al Republicii Austriace:

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Austriei și a restabilirii Repu-, 
bllcll Austriace, primiți, domnule minis
tru, felicitările mele cordiale șl urarea 
pentru poporul austriac de a-și înfăptui 
cit mai grabnic aspirațiile sale naționale 
— încheierea nelntirzlată a Tratatului de 
stat care să asigure dezvoltarea liberă $1 
independentă a statului austriac democrat 
șl iubitor dc pace.

faptul că aceste rezoluții corespund 
multe puncte de vedere principiilor Car
tei Organizației Națiunilor Unite, scrie 
ziarul, conferința a rezolvat multe din 
problemele pe care nici Organizația Na
țiunilor Unite nu le-a putut rezolva.

Ziarul „Merdeka**  scrie că realizările 
conferinței sînt o contribuție a popoarelor 
asiatice si africane la pacea mondială. 
Rezultatul cel mai important al conferin
ței. continuă ziarul. îl constituie efortu
rile depuse pentru slăbirea încordării in
ternaționale.

★
PEKIN 27 (Agerpres). — China nouă:
Presa indiană continuă să publice am

ple articole consacrate conferinței țărilor 
asiatice și africane, care si a încheiat Iu-1 
crările la Bandung.

Ziarul „Indian Express’* scrie că cea 
mai importantă realizare a conferinței dc 
la Bandung a fost aceea că „țările din 
Africa și Asia au căutat si au găsit un 
mod de exprimare comun".

Ziarul subliniază că comunicatul con
ferinței a dezamăgit probabil numai pe 
ursitoarele care au prevestit eșecul con
ferinței. Ziarul adaugă că încercările de 
a semăna discordie între participantii la 
conferința dc la Bandung au e$uat la
mentabil. Toate țările reprezentate si-ail 
expus*  punctul de vedere si au acceptat 
principiile coexistentei pașnice.

Ziarul ..Hindustan Times" scrie într-un 
articol intitulat „Un jurnal politic" că 
cea mai proastă impresie la conferință a 
făcut-o Turcia. Cea mal conciliantă si a- 
tașată spiritului conferinței a fost China. 
Ziarul relevă ca poate cea maj importantă 
realizare a conferinței este că a dat po
poarelor sensul proporțiilor. Occidentul 
trebuie să știe acum că nu mai are cuvîn
tul hotăritor în treburile mondiale.

vintelor observatorului, „cercuri deobl*  
cei bine informate declară că cabinetul 
i-a acordat lui Mac Millan dreptul deplin 
de a folosi căile diplomatice engleze pen
tru a lămuri propunerile chinezilor în ve
derea unei încercări de slăbire a Încordă
rii in Extremul Orient**,

In legătură cu aceasta, observatorul 
constată că cererea S.U.A. ca la tratative 
să participe ciankaișiștli creează „problem 
ma cea mai grea".

externe, a vizitat la 25 aprilie Departa
mentul de Stat unde a insistai ca S.U.A. 
să consimtă la convocarea unei „confe
rințe pentru Extremul Orient cu partici
parea Chinei, fără să ceară prezența la 
conferință a Chinei naționaliste (adică a 
ci-ankaișiștilor N. R )“. După cum arată 
corespondentul din Washington al ziaru
lui „New York Times", George este spri
jinit de senatorii democrați Johnson. Ke- 
fauver, Sparkman, senatorul republican 
Case și alți oameni politici. După cum 
anunță corespondentul din Washington el 
agenției United Press senatorul Johnson 
insistă să se ducă tratative cu participare 
„celor mal de seamă reprezentanți oi * 
clăii" ai S.U.A,

lui Dulles
problema slăbirii Încordării In Extremul 
Orient și îndeosebi in regiunea Taivanu
lui. Dulles a spus că S.U.A. „intenționea
ză să verifice” sinceritatea acestei pro
puneri.

Intr-o altă parte a declarației sale Dul
les a spus că „cel mai important eveni
ment din Europa îl constituie propunerile 
Uniunii Sovietice cu privire la Încheierea 
tratatului de stat cu Austria". In ceea ce 
privește însă Intențiile S.U.A. și hotărîrea 
lor de a reglementa în sfîrșit problema 
Austriei și de a acorda Austriei indepen
dența, Dulles nu a spus nimic precis in 
această privință.

produce ploi temporare însoțite pe alocuri 
și de descărcări electrice. Vînt potrivit, cu 
intensificări în sudul țării. Temperatura 
va coborî noaptea între 3 grade și 10 gra
de. iar ziua maximele vor oscila intre 13 
și 26 grade.

„Agricultura Noui", ergsn al Ministerului Agriculturii șl SOvleulturli din R.P.R. Apare de două ori pe siptlmtnă. Redsetle- RjcureșH. P’eta Scfntell. Telefon 7 60.10. 7.60 20. Tloaruîî Combinatul Poligrafic Casc Scfntell „I. V. Stalio". Abonamente: pe 
3 iun1, 5 ici. pe 6 lini 10 iei, pe I an. 20 le»;. Abonamentele se iac de ctUe oii.llle poștale. fa no*  lip ș*s1.  dluzoni vclunlari de la Mie, do gispcdârll cciqrilve, gospodări agricole de stat jl SM.T.


